

a b n v h i r e i

a b n v. 17. a b n v-n résztvevő ndk-beli kiállítók fogadása  
t sz/gg/gy/La

1967. május 23.

a vásáron kiállítóként résztvevő ndk vállalatok képviselőjében kedden este a városligeti gundel étterem különtermében otto galander, az ndk pavilon igazgatója fogadást adott. a vendégeket, köztük biró józsef külkereskedelmi minisztert, darvas lászló és tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyetteseket, valamint a politikai, gazdasági élet számos képviselőjét dr. herbert plaschke, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, heinz naue kereskedelmi tanácsos, és a pavilonigazgató üdvözölte. részt vett a fogadáson horst sölte, az ndk külkereskedelmi és belnémet kereskedelmi minisztere, aki kedden érkezett budapestre. ott volt a budapesti diplomáciai testület több tagja, valamint számos külföldi kiállító, pavilonigazgató.

/mti/

..

- v é g e -

21.15/11

-12-

114



**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 24.

bb. 1. kuruc tárogatós toronyzene a halászbástyán  
i áe/gg/sr/gy/La

1967. május 24.

a halászbástya szombat esti koncertjei mellett rövidesen újabb zenei esemény várja a nyáresti sétáló közönséget a romantikus környezetben. vasárnap esténként régi harci sípjelzéssel kezdődik a program: kuruckori tárogatós zene a bástya egyik tornyában. június 4-én csendülnek fel először az eredeti rákóczi-korabeli dallamok: mikes kelemen, apor lázár tánca, a hajnali kesergő, sok más 16.-17. századi népszerű melódia, harci induló, és - befejezésként - kuruc takarodó. a félórás toronyzene-műsort két népi hangszeres előadóművész: bige józsef és dr. nyul istván szolgáltatja. a stilszerű térzenét az 1. kerületi tanács művelődési klubja rendezi a várba látogató közönség szórakoztatására, s új színfoltja lesz budapest nyári szabadtéri programjának./mti/

..

bb. 3. arany jános emlékmúzeum geszten  
vid-fm/tné/ká/gy/bs

1967. május 24.

a hazafias népfront geszti községi elnökségének javaslataira eredeti formájában helyreállítják a tiszta-grófok egykori kastélyának udvarán azt a házat, amelyben annak idején arany jános mint házitánító élt. elhatározták, hogy összegyűjtik a költőre vonatkozó emlékeket és azokból állandó kiállítást rendeznek. itt kap helyet az ugynevezett falumúzeum is, amelyben a geszti nép egykori szokásait mutatják be. arany jános egykori geszti lakásának helyreállítását a helybeli egyetértés tsz házibrigádja vállalta, a falu ifjúsága pedig társadalmi munkával segíti az emlékmúzeum környékének rendbehozását./mti/

..

- 1 -

114

bb. 2. egészségügyi családlátogatás, balesetelhárítási szemle - napirenden a munkáskerületek iskola-egészségügye

i/hi/tm/sr/il/la

1967. május 24.

a munkáskerületek iskolaegészségügyi körülményeit vizsgálták a tanácsok, s a most záruló tanév tapasztalatai alapján kijelölték a további feladatokat.

angyalföld iskoláinak javarésze több mint fél évszázada épült, s az ilyen intézményekben különösen nagy gond a megfelelő egészségügyi feltételek biztosítása. az illetékesek ezért úgy határoztak, hogy elsősorban a gyermekek egészségügyi gondozását fokozzák, s az új tanév első felében valamennyi általános iskola kötelező orvosi vizsgálaton vesz majd részt. az iskolaorvosok évente kétszer egészségővő és balesetelhárítási szemlét tartanak, s az oktatási és az egészségvédelmi feladatok összehangolására időnként részt vesznek a gyógytestnevelési, politechnikai, biológiai és az osztályfőnöki órákon. megvizsgálják azt is, hol lehetne újabb iskolaorvosi rendelőt létesíteni.

a 9. kerületben az iskolásgyermek napközi pihenését igyekeznek elsősorban megoldani. a váltakozó tanítás miatt ugyanabban a teremben foglalkoztatják az alsó és a felső tagozatosokat, s mivel a padok mérete a kisebbek számára nem elég „testre szabott”, ezért főleg az alsó tagozatu napközisek hamar elfáradnak, nyugtalanok, kevésbé tudnak figyelni az órákon. hozzájárul ehhez, hogy sok szülő nyolc órás munkaidején túl - gyakran reggel 6-tól délután 5-6 óráig is - a napköziben hagyja gyermekét. most azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy a kisiskolás napköziseknek - az óvodásokhoz hasonlóan - biztosítják a délutáni alvás lehetőségét, s erre a tanács igyekszik majd anyagi lehetőséget teremteni.

kőbányán megszervezték az egységes gyermekgyógyászati ellátást, az ebben résztvevő orvosok heti munkaidejükből 16 órát az iskolában tötenek. egy év alatt csaknem 12.000 iskolás gyermeket vizsgáltak meg, s több mint háromezer tanuló vett részt rendszeres orvosi ellenőrzésen. az egészségügyi szolgálat nemcsak az iskolával, hanem szükség esetén a családdal is kapcsolatot tart. tavaly például 2500 családot látogattak meg az iskola-egészségügyi hálózat dolgozói./mti/

-. -

-2-

bb. 4. helyszíni közvetítés Liszt otthonából a zenei magazin új műsorában

i/ée/gg/sr/il/la

1967. május 24.

a magyar rádió zenei magazinjának utazó szerkesztői a közelmúltban érkeztek haza weimarból: a riporterek a város kulturális múltjának emlékeiből, a mai zenei életének képeiből állították össze a magazin júniusban sorra kerülő legújabb számát. a műsor felidézi azoknak a nagy muzsikuskoknak emlékét, akik weimarban működtek. goethe és schiller városában bach, mendelssohn mellett különösen eleven Liszt ferenc emléke: egykori lakása - amelyet helyszíni riportban mutatnak be - ma is híven őrzi a művész környezetét, ahol nagy szimfónikus költeményeit alkotta, s ahol udvari karmesterként az ő vezényletével mutatták be többek között wagner Lohengrinjét. a műsorban megszólal Liszt zongorája is. az ő kezdeményezésére alapított, s ma is nevét viselő zeneművészeti főiskola működésének hangképei érzékeltetik, hogyan ápolják a nagy mester örökségét a város mai zenei életében.

a magazin lapjain a klasszikus mesterek mai hírneves utódai vallanak személyesen a muzsika közvetítésével a nagy klasszikusokkal való találkozásaik élményeiről, mai működésükről./mti/

-. -

bb. 8. évszázados leletek a csanádpalotai homokbányában

vid/fm/sk/ká/il/la

1967. május 24.

a csanádpalotai homokbányában régi cserépedények maradványai kerültek felszínre. a lelet nyomán a szegedi móra ferenc múzeum régészei 12. századi lakótelep nyomaira bukkantak és 16 - többszáz éve - s - sirt tártak fel. az ásatás során árpád-kori használati eszközöket, cserépedény-töredékeket, fémből készült ruhadiszeket, ruhakapcsokat találtak./mti/

-. -

-3-

bb. 5. kiporszívózták a mumiákat - újból nyitva az egyiptomi kiállítás

1 tf/tm/sr/gy/La

1967. május 24.

ötezer év története, kulturája az ősidőktől a római hódítás koráig - ez látható a szépművészeti múzeumban az egyiptomi kincsek kiállításán. újjárendezték, anyagában „felfrissítették”, a bemutatót, amely most - négy hónapi szünet után - ismét megnyitott. varga edit egyiptológus adott tájékoztatást a látóivalokról, meg a rendezés kulisszatitkairól.

elsősorban a halotti kultusz az, ami „feltámasztja”, az érdeklődést. a szakemberektől, az archeológusoktól is a mumiák konzerválása, a koporsók állagmegóvása kívánja a legnagyobb törődést, hozzáértést.

két mumia került a kiállításra. az egyik a szokásos pólyában a másik kibontva, természetes állapotban. mindkettő férfi: állaguk - így több ezer év múltán is - kielégítő, mi több, muzeológiaiilag feltűnően jónak mondható. koporsószerű üveg vitrin alatt nyugszanak. tiszták, mert a restaurátorok - példa nélküli eljárás! - porszívóval eltávolították a legnagyobb szennyeződések is.

van a kiállításon három olyan ritka értékű koporsó, amelyhez hasonlóval kevés múzeum dicsekedhet. ámon-papnők részére készültek hajdan; diszes példányok, a fára stukkózás - gipszes alapozás - után sokféle festékréteget hordtak fel, az egészet csillogó mézgaréttal futtatták be. a 20 század elején magyar régész-expedíció járt azon az egyiptomi vidéken, dierel-bahari / az időszámítás előtt körülbelül 1 000-ben alapított/ város helyén, ahol a téhbai ámon-papság tagjainak koporsóit hantolták el. ezekből hoztak három példányt a szépművészeti múzeum gyűjteményébe. a koporsók is üvegvitrin alatt állnak a kiállításon, védeni, óvni kell a levegő porszennyeződéseitől, de még az ingadozó páratartalomtól is./mti/

..

- 4 -

KL

bb. 7. kossuth-Levelek asbóth sándor iratai között, erzsébet királyné medálja - ajándékok a nemzeti múzeumnak

1 ol/hné/sr/gy/La

1967. május 24.

a magyar nemzeti múzeum új szerzeményei között nagy becsben tartják azt a szép kristály-serleget, amelyet dr. unger ödön, londonban élő hazánkfiának ajándékozott az intézménynek. a serleg nemcsak nemzeti kulturánk múltjának, hanem közelebbről a magyar nemzeti múzeum történetének is érdekes emléke: polláck mihálynak, a múzeum építőjének neve díszíti. polláck mihály az ajándékozó ükapja volt.

özv. asbóth oszkárné adományaként értékes iratköteg jutott a múzeum birtokába. lapjai között van kossuthnak több, az emigrációból keltezett levele, s néhány, széchenyi istván aláírásával ellátott levél is. az iratok asbóth sándornak, az 1848-as szabadságharc honvédezredesének, később - a rabszolgaháborúban - az észak-amerikai egyesült államok tábornokának és első montevideói nagykövetének hagyatékából származnak. tábornoki rangjának emléke az az ébenfából készült vezénylő bot, amelyet szintén a múzeumban őriznek. az adományt különösen becsessé teszi, hogy 1968-ban lesz asbóth sándor halálának 100. évfordulója, asbóth sándor mint haladó politikus és katona, idegenben is megbecsülést szerzett a magyar névnek.

ugyancsak külföldről, a kanadai vancouverből érkezett egy kis arany medál, amelyet özv. dr. kozma károlyné ajándékozott a múzeumnak. az ajándékozó édesanyja schröter carina, az 1870-es években fiatal tanítónő volt egy temesvári leányiskolában. az ifjú pedagógusnő magyarországon is meg akarta honosítani az ebben az időben franciaországban már elterjedt iskolai takarékpénztári rendszert. e célból írt könyvét erzsébet királynénak ajánlotta. a kötetet a királyné elolvasta, s annyira megnyerte tetszését, hogy jutalmul a most múzeumba került arany-medált küldte a szerzőnek./mti/

..

- 5 -

KL

bb. 6. harmincfajta virág százezrei a fővárosi parkokban, köztereken  
- munkában százhusz kaszálógép és a negyvenöt  
főnyi kaszás-brigád

i/cs/gg/il/La

1967. május 24.

az utóbbi hetekben szinte teljesen kibontakozott a főváros tavaszi virágpompája. az első évnegyedben 90.000 fő kétgyári virág került állandó helyére, azóta pedig harminc fajtához tartozó, kereken félmillió egynyári virágot telepítettek szét a parkokba, terekre, az utak szegélyére. a csaknem ezer utcai kővázában ugyancsak színpompás egynyáriak virítanak már. évelőkből 31.000-et, a különböző fajta rózsákból pótlásul 5,500 tövet, az árnyéktűrő növényekből 110 ezret ültettek ki. ezenkívül több ezer új telepítésű fenyő, örökzöld cserje, sövénycserje és sorfa zöldell a parkokban. a második évnegyedben 230 ezer négyzetméternyi pázsitot újítottak fel a fővárosi kertészet munkacsapatai. egymillió négyzetméternyi utat hungazinnal gyomtalanítottak, a sétatutakon 260 ezer köbméter gyöngykavicsot és sárga bányakavicsot terítettek szét. június 10-ig újabb félmilliónyi egynyári virág kerül az ágyásokba.

serény munka folyik a budapesti parkok 5,3 millió négyzetméternyi pázsit-területein: 120 motoros kaszálógép, és 45 tagu kézi-kaszás brigád szükség szerint ötször-hétször „beretválja”, meg a gyepet. sokhelyütt már a harmadik kaszálással is végeztek. a kézikaszák után felszáradó fűvet a környékbeli termelősövetkezetek kapják meg szerződéses alapon, a gépek nyírta rövid fűvet pedig nagyrészt a fővárosi nyultenyésztők „mentik”, téli takarmánynak./mti/

--

bb. 9. több mint 550 egyetemista, főiskolai hallgató utazik a nyáron szakmai gyakorlatra a szovjetunióba

i/vt/hné/sr/il/La

1967. május 24.

a magyar-szovjet kulturális egyezmény 1967. évi munkatervéhez kapcsolódó megállapodás alapján - az idén először - nagy létszámú, előreláthatólag több mint 500 egyetemi és főiskolai hallgató utazik hazánkból a nyári szünetben a szovjetunióba. a különböző felsőoktatási intézményeknél számukra szervezett, általában 2-4 hetes szakmai gyakorlaton vesznek részt. csereképpen - az érdekelte intézmények közvetlen megállapodása nyomán - azonos létszámban érkeznek szovjet egyetemi hallgatók hazánkba, ugyancsak két-négy héten át tartó szakmai gyakorlatra./mti/

--

-6-

bb 10. üdvözetlet dél-vietnamból a tavaszi békehónapra

i di/hné-lm sr

1967. május 24.

a délvietnami nemzeti felszabadítási front békevédelmi bizottsága táviratban köszöntötte az országos béketanácsot és a tavaszi békehónap résztvevőit. egyebek között hangsúlyozta:

- forrón üdvözljük és nagyra értékeljük akciójukat, amellyel az amerikai agresszió ellen tiltakoznak és vietnam békéje mellett foglalnak állást. kezdeményezésüket a magyar és a vietnami nép közötti harcos szolidaritás nagyszerű példájának tekintjük. Őszinte köszönetet mondunk a támogatásért, a bátorságért és ezután is nyomatékosan hangsúlyozzuk: továbbra is elszántan küzdünk az imperialista agresszorok legyőzéséért. kívánjuk, hogy nemes munkájukban érjenek el új eredményeket./mti/

--

bb 12. balesetelhárítási kézikönyv

i vt/hné-lm sr

1967. május 24.

a kémia és a fizikaoktatás egyre nagyobb szerepet játszik az iskola és az élet kapcsolatának szorosabbra fűzésében. e két tantárgy oktatásánál, s az ilyen jellegű szakköri tevékenységénél, - na kis számban is - de előfordulnak tanuló-balesetek. ezek megelőzése, illetve elkerülése fontos feladatot hárít a pedagógusokra. ezért a művelődésügyi minisztérium és a pedagógusok szakszervezete a kémiát és fizikát tanító, az ilyen jellegű szakköröket vezető pedagógusok számára balesetelhárítási kézikönyvet állított össze, amely a jövő tanévben már az érdekeltek rendelkezésére áll./mti/

--

bb 13. ledöntötték a favágók a mecseki hegyhát „királyait,”

b vid kz/sk-lm ká

1967. május 24.

a mecseki hegyhátan - gödrekeresztur község határában - megkezdtek az ország egyik legszebb, legöregebb fenyvesének kivágását. az erdő kereken 105 éves az idén, vagyis hazai viszonylatban matuzsálem koru fákból áll. csodálatosan szép szálfenyők sorakoznak a hegylejtőkön. átlagos magasságuk 30-35 méter, vagyis akkorák, mint egy-egy falusi templomtorony. az erdő két legszebb fáját a hegyhátiak évtizedek óta számon tartották és a fenyők „királyának”, nevezték őket. a favágók a „királyi fát”, is ledöntötték. mindkettő hossza elérte a 38 métert. feltűnően szép erezetük miatt asztalosipari munkákhoz használják majd fel. az erdőben még körülbelül 15 olyan szálfenyő van, amelyeket magasságuk miatt a „királyi családhoz”, számítottak a környékbeliek. a fenyves teljes kitermelése 1970-ben fejeződik be és akkor újból erdei fenyőt telepítenek a gödrekereszturi lejtőkre./mti/

--

8.30/Lm g 251

-7-

*Handwritten signature*

bb 11. tizenötezer zeneiskolai növendék vizsgázik a fővárosban - hiány van hegedűsökben - kutatják az új tehetségeket

1 ol/gg-ju la

1967. május 24.

a közelmúlt napokban megkezdődtek, s a hónap végéig tartanak a fővárosi zeneiskola szervezet 15.000 növendékének szolfézsvizsgálói, a hangszeres, beszámolókat, június 3-án kezdik, s 11-én a fővárosi tanács dísztermében rendezik meg az évzáró növendék-hangversenyt, amelyen sok tehetséges fiatal muzsikuszjelölt találkozik majd a közönséggel.

az évzárás munkáival párhuzamosan már megkezdtek az új tanév előkészületeit. a beiratkozást mint minden évben egy, az egész fővárosra kiterjedő tehetségkutatás előzi meg. az általános iskolák elsőosztályos tanulóival ismerkednek a szakemberek és értesítik a szülőket, ha érdemes a gyermeknek zenét tanulnia. az általános iskola második osztályába kerülő gyermekek nyernek felvételt a zeneiskola első évfolyámára, az előképzőbe, ahol szolfézszt tanulnak, énekelgetnek és játékos módon fejlesztik képességeiket.

az 1967-68-as tanévben az előzetes felmérések szerint ismét a zongora tanszakra jelentkezők majd a legtöbben. az iskola vezetői a vonós tanszakot ajánlják a jelentkezők figyelmébe, mert országosan nagy a hiány jólképzett hegedűsökben. jelenleg sok olyan hegedűművész működik, aki kénytelen két állást is betölteni, hogy kielégíthesse a zenekarok igényeit.

a zongora tanszakon jelenleg 6967-en, a vonós hangszeres tanszakán 3928-an, a fuvósoknál 718-an tanulnak. a legkisebb létszámú tanszak a hárfásoké, ahol négy tehetséges növendék tanul Lelkes Anna tanárnő irányításával.

az idén a zeneiskola 22 tanszakán összesen 13.000 általános iskolán, 1.100 gimnazista, 300 ipari és technikum tanuló, 200 főiskolai és egyetemi hallgató, valamint 600 felnőtt dolgozó tanul muzsikálni. a legtöbb hallgató a nagy munkáskerületekből taborzódott, így például kőbányán csaknem másfélezren látogatják a zeneiskolákat. az új tanévben is nagy gondot fordítanak a külső kerületekre.  
/folyt. köv./

8.45/ju 925P

-8-

*Ma*

bb 11. / tizenötezer... 1. folyt. /ju

a növendékek pszichés számát tekintve a lányok vannak többségben. érdekes, hogy például a fuvós tanszakon jelenleg „egyenlősdí”, van a nemek megoszlása tekintetében ez annál is inkább meglepő, mert ezekhez a hangszerhez „fű-tüdő, szív, és alkat”, szükséges, megszóltatásuk ugyanis meglehetősen nehéz fizikai munkát jelent. a fuvós hangszeresek közül leginkább a fuvola felel meg a „gyengébb nem”, -nak.

a tanulók általános fejlődési színvonala nagyon jó a növendékek a zene tanulásában elért sikereiket nem rejtik a tanterem falai közé. a tanév alatt is a nyilvános hangversenyek egész sorát rendezik a kulturotthonok, művelődési házak és az iskolák erre alkalmas termeiben, s a legjobbak eljutnak külföldre is; a közelmúlt napokban például csehszlovákiában nyertek nemzetközi versenyen díjakat.

az új évadra - most első ízben - országos zeneiskolai hegedűversenyt terveznek, hogy felmérjék a tehetségeket, a vidéki zeneiskolákat bevonva, a körzeti, a területi és a kerületi selejtezők után - az előzetes becslések szerint - mintegy száz „művészjelölt”, várható a budapesti döntőbe. /mti/

bb 18. száz vagon-egres a hajduságból

vad kz/sk-ju ká

1967. május 24.

debrecen környékén és a nyírségnek a hajduság felé húzó-  
dó homoki részben az idén fordultak termőre az elmúlt  
években telepített egres kertek. az újonnan termőre fordult  
bogyógyümölcs telepek gazdag termést hoznak: a kereskedelemben  
előreláthatóan mintegy 100 vagonnal vásárol fel egy része nyom-  
ban a szedés után piacra kerül, nagyobb részét azonban a hűtő-  
házakban tartosítják télire. /mti/

8 50/ju 925P

-9-

*Ma*



bb 15. hatezer gumimatrac és 550 csónak kölcsönözhető a balatonon - felkészült a nyárra a belkereskedelmi kölcsönző vállalat

a vid-szfö/tné-lm ká

1967. május 24

negyvennégy belkereskedelmi kölcsönző kirendeltséget nyitnak a balaton-parton az idei szezonban. a tavalyi tapasztalatok alapján igyekeztek a legkorszerűbb kölcsönítványokból eleget beszerezni. Lantos József, a balatoni kirendeltség vezetője elmondta, hogy 500 új gumimatracot szereztek be és ezzel most már hatezer a felfújható heverők száma. a nyári hónapokban 550 csónakból választhatnak majd a vendégek. a kölcsönözhető vízitárs hajók száma 65, közülük 16 kajütös, amely többnapos utazásokra is alkalmas. a kirendeltségek között 200 új kerékpárt osztottak szét, ebből 150 gyermekbicikli. a korábbi évek tapasztalatai azt mutatják, hogy a tópart nyaralói szívesen bérelnek táskarádiót is. a régebbi, elavult táskarádió típusokat egytől-egyig kicserélték. a nyári hónapokban 500 új orionion táskarádióból bérelhetnek a nyaralók.

a felnőttek szórakoztatására játéktérmet nyitnak sídfokon, balatonbogláron és balatonfüreden.

a belkereskedelem flottáját új vízisivontató motorcsónakkal bővítik. a kis hajókat svéd pento gyártmányú, nagyteljesítményű motorok hajtják a megkívánt 60 kilométeres óránkénti sebességgel. /mti/

bb 17. cigányszalonna, alföldi paprikásszalámi készül a mezőhegyesi állami gazdaság feldolgozó üzemében

vid kz/sk-lm ká

1967. május 24

évente 17 000-18 000 mázsa húst termelnek eladásra a mezőhegyesi állami gazdaságban, s ennek jó részét saját településen dolgozzák fel. különleges zamatu cigányszalonnat, sajátosan fűszerezett mezőhegyesi paprikásszalonnát, alföldi füstölt kolbászt, pácolt-füstölt oldalast és egyéb termékeket szállítanak a fővárosba. szeptemberben saját kezelésű mintaboltot is nyitnak budapesten, ahol a hentesárukon kívül friss gyümölcsöt, baromfit, tojást is árulhatnak majd. /mti/

8.55/e q<sup>4</sup>p

- 10 -

mb

bb 14. tízezer néző az országos béketanács nemzetközi gyermekrajz-kiállításán - vidékre indul a gyűjtemény

i sz/hné-ju la

1967. május 24.

nagy sikerrel zárult az országos béketanács nemzetközi gyermekrajz-kiállítása. a hazafias népfront országos tanácsának belgrád-rajparti klubjában két hét alatt tízezer nézték meg a tárlatot, amelynek anyagát husz ország 5-16 éves gyermekeinek 600 rajzából és festményéből állították össze. sokan a kiállítás vendégkönyvébe is bejegyezték véleményüket. a legtöbben a hős vietnami nép fiainak, leányainak formai megoldásaiban talán kisebb egzótikus, tartalmában, mondanivalójában azonban hozzánk nagyon is közel álló munkáit dicsérték.

a gyűjtemény most vidékre indul. legközelebb kapuvárott, majd sopronban gyönyörködhetnek a „művész-palánták”, alkotásaiban. a tárlat országjáró körútjának következő állomásain azonban már 23 ország ifjú festőinek, rajzolóinak műveit mutatják be; az elmúlt napokban ugyanis újabb, kiállításra érdemes alkotásokat kézbesített az országos béketanácshoz a posta. /mti/

bb 16. a legfelsőbb bíróság súlyosbító ítélete a herendi porcelángyári ügyben

i bc/hné-ju la

1967. május 24.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán tárgyalta a herendi porcelángyárban elkövetett visszaélésekkel kapcsolatos bűnügyet.

gróf károly, a gyár anyag- és áruforgalmi osztályának volt vezetője kihasználta, hogy a kereskedelmi boltok vezetőin kívül magánszemélyek is közvetlenül vásárolhattak a gyárban porcelántárgyakat. egyes vásárlók a raktári készletből kiválasztott porcelántárgyak árának mintegy a felét grófnak fizették ki, s ő a pénzt megtartotta. máskor elsőosztályú árukat harmadosztályú áruként tüntetett fel a szállítóleveleken, a számlákon, s büntetésével osztozott a hasznon, tőlük pénzt, vagy természetbeni juttatást kapott. a visszaélésekkel mintegy félmillió forint kárt okozott.

/folyt. köv./

9.00/e

q<sup>4</sup>p

- 11 -

mb



bb 16. / a legfelsőbb.... 1. folyt. /-ju

egyik büntársa török józsef, aki a máv szombathelyi igazgatóságán osztályvezető-helyettes volt, ismerősei körében, illetve nagyrészen pauk tiber szombathelyi ajándékbolt-vezető segítségével értékesítette az alászámlázással szerzett porcelántárgyakat. ezenkívül mintegy 200 000 forint kárt okozott azzal, hogy ismerőseinek és barátainak jogosulatlanul máv szabadjegyeket adott.

a legfelsőbb bíróság gróf károly szabadságvesztését az első fokon megállapított hét évről nyolc évre súlyosította. a többi vádlottal szemben helyben hagyta az elsőfokon kiszabott büntetést, így török józsef hatévi, pauk tiber három évi, kiss sándor, volt budapesti színházi szervező titkár három és fél-évi, nádassy rezsóné, táfalú üvért lerakat-vezető kétévi és nyolchónapi, lauer istván, herendi porcelángyári munkás négyévi szabadságvesztését. ezenkívül 321000 forint kártérítés megfizetésére kötelezte az elítélteket, az ezet meghaladó kárigénye tekintetében pedig polgári perre utasította a porcelángyárat. hasonlóképpen polgári peres úton érvényesíti a máv is kárigényét törökkel szemben. /mt1/

..

bb 21. kétszázmillió forint vízrendezésre

b vid kz/sk-ju ká

1967. május 24.

az egyébként is csapadékdús zala megyében napirendre került a folyók, a patakok, a közcélu és üzemi vízlevezető csatornák és árkok medrének rendezése, a parttalan, védőgát nélküli folyók és patakok „megrendszabályozása”, az ezzel kapcsolatos terv szerint a következő nyolc évben a nyugat-dunántúli vízügyi igazgatóság együttesen 900 kilométer hosszúságban végzi el a folyók és a patakok szabályozását, építi meg a gátrendszereket. a felújításra kerülő közcélu és üzemi csatorna-, valamint árokhálózat hossza meghaladja a 2000 kilométert. e nagyarányú munkákra, melyek során több mint 13 millió köbméter földet kell majd megmozgatni, együttesen mintegy 200 millió forintot költenek. a munkában részt vesznek a különböző vízügyi és vízgazdálkodási társulatok, ezenkívül a szövetkezeti és az állami gazdaságok is. a nagyarányú vízrendezéssel olyan területeket tesznek ismét művelhetővé, amelyek az elmúlt évtizedben elposványosodtak. /mt1/

9.00/Lm

8420

- 12 -

*Phk*

bb 19. „soproni ünnepi hetek 1967”, - bánk bán, judas makkabeus, balettetek, hangversenyek, színházi előadások

vid-fm/tné-lm ká

1967. június 24.

összeállították az idei soproni ünnepi hetek műsorát, amelynek „gerince”, a hagyományoknak megfelelően ismét a zene lesz. június 30-án a beloiannisz téren, a gótikus és barokk építészet alkotásai között, különleges fényeffektusokkal aláfestve szólal meg az ünnepi heteket jelző harsonazene, majd a 16. század jellegzetes toronymuzsikája a tűztorony erkélyéről. a megnyitó ünnepeken győr-sopron megye kitűnő népitánc-csoportjai szerepelnek.

július 1-én este a petőfi színházban az okisz „erkel ferenc”, művészegyüttes énekkara, népi zenekara és táncegyüttese gálaesten mutatja be európaszerte nagy sikert aratott műsorát. másnap a hagyományos kórustalálkozón tíz kisipari szövetkezeti énekkar szerepel. július 3-án lesz a soproni liszt ferenc szimfónikus zenekar első hangversenye. július 7-én a szent Mihály templomban felcsendül händel: judas makkabeus című oratóriuma. közreműködnek a máv szimfónikusok, a soproni pedagógus kórus. a szólolisták: gyurkovics mária, szabó róza, ercse margit és bartha alfons lesznek. az előadást forrai miklós vezényli. július 10-én a fiatal művészek hangversenyén gosztonyi eszter, varga julia és pópa tivadar lép fel. a soproni szimfónikusokat jancsovics antal vezényli. két orgonahangverseny lesz az ünnepi hetek idején. július 5-én gergely ferenc a szent györgy templomban, míg 12-én pécsi sebestyén az evangélikus templomban ad hangversenyt. ismét megrendezik a haydn bástyakerében a „századok muzsikája”, című kosztümös hangverseny-sorozatát. az ünnepi hetek utolsó vasárnapján, július 16-án két kitűnő soproni kamaragyüttes: az ady kórus és az ifjúsági ház zenekara ad hangversenyt a haydn kertben. a fertődi kastély zenetermében július 8-án a tátrai kamarazenekar hangversenyére látogathatnak az ünnepi hetek vendégei. a tánczene kedvelői július 15-én a dunántúli amatőr tánczenekarok fesztiválját hallhatják.

az ünnepi hetek egyik kiemelkedő eseménye lesz erkel bánk bán című operájának előadása. a címszerepet simándy józsef énekl. az operaház együttesét és a máv szimfónikusokat komor vilmos vezényli.

/folyt.köv./

9.10/Lm

10-12 P

- 13 -

*Phk*

bb 19. /,,soproni ...1. folyt./-lm

julius 6-án a klasszikus balettesten orosz adél, róna viktor, szumrák vera és dózsa imre lesz a szólista. a máv szimfónikusokat ezúttal fráter gedeon vezényli. a „budapest,, táncgyűttes julius 2-án este szerepel „magyar életképek,, című műsorával. a győri kisfaludy színház együttese kétszer lép fel az ünnepi hetek idején.

az ünnepi hetek elején, julius 6-án nyitják meg a 12. soproni nyári egyetemet. a híres fertőrákosi kőfejtőkben ismét rendeznek fuvószenekari hangversenyt. a soproni fuvószenekar ezenkívül még kétszer ad térzenét. a kiállítások közül kiemelkedik a soproni képzőművészeti kör alapításának 70. évfordulójára emlékező reprezentatív kiállítás a festőteremben.

az ünnepi hetekre szóló meghívók és műsorfüzetek hamarosan kaphatók lesznek az ország összes idegenforgalmi hivatalaiban és az ibusz irodáiban./mti/

bb 24. nyomra vezettek a 700-800 éves „határjáró,, oklevelek

a vid fm/sk-lm ká

1967. május 24.

érdekes munkához kezdtek az esztergomi muzeum tudományos kutatói. levéltári kutatások alapján igyekeznek felderíteni esztergom és környékének még ismeretlen árpádkori emlékeit, a koraközépkori, nyomtalanul elpusztult falvak helyét. nemrégiben egy 1272-ből és egy 1191-ből származó, ugynevezett „határjáró,, oklevélre bukkantak. a 13. századi oklevél megközelítően pontos leírást ad egy törökkorban elpusztult falucskáról, s annak helyét a mai dág község közelében jelölte meg. az írásos emlék helyes nyomra vezette a kutatókat: dág közelében a szántóföldön igen sok, szépen faragott követ, márványdarabokat fedeztek fel. megtalálták az eddig ismeretlen falu templomának alapfalait és a temetőre utaló csontmaradványokat is.

a korábbi -12. századi - írásos emlék „tokod falu mellett, a sárvizénél,, megjelöléssel ír le egy árpádkori települést. a még ma is létező patakocska közelében a településre utaló számos kerámiatöredéket találtak a szakemberek./mti/

9.35/lm

10 15 P

-14-

*Mk*

bb. 35. budapestre érkezett a román kommunista párt központi bizottságának küldöttsége

t bc/tm/e bs

1967. május 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szerdán délelőtt baráti látogatásra budapestre érkezett a román kommunista párt központi bizottságának küldöttsége.

a delegációt nicolae ceausescu, a román kommunista párt központi bizottságának főtitkára vezeti. a küldöttség tagjai: ion gheorghe maurer, a román kommunista párt központi bizottsága végrehajtó bizottságának és állandó elnökségének tagja, a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnöke, alexandru draghici, a román kommunista párt központi bizottsága végrehajtó bizottságának és állandó elnökségének tagja, a központi bizottság titkára, maxim berghianu, a román kommunista párt központi bizottsága végrehajtó bizottságának tagja, az állami tervbizottság elnöke, fazekas jános, a román kommunista párt központi bizottsága végrehajtó bizottságának póttagja, a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, dumitru turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

a pártküldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, focs jenő, a minisztertanács elnöke, apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese, komócsin zoltán, a központi bizottság titkára, az mszmp politikai bi-

zottságának tagjai, dr.ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, németh károly, a budapesti pártbizottság első titkára, a politikai bizottság póttagjai, péter jános, az mszmp központi bizottságának tagja, külügyminiszter, dr.csanádi györgy, közlekedés- és postaügyi miniszter, erdélyi károly, az mszmp központi bizottságának tagja, külügyminiszterhelyettes, gyenes andrás, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője, vince józsef, a magyar népköztársaság bukaresti nagykövete, bartos istván, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese. jelen voltak a fogadtatásnál a budapesti román nagykövetség tagjai.

x x x

délelőtt megkezdődtek a magyar és a román pártküldöttség közötti tárgyalások. /mti/

9.45/e

10 15 P

-15-

*Mk*

bb 20. közösen dolgoznak a pormérési rendszer továbbfejlesztésén a mecseki és az eislebeni bányász kutatók

a vid -szf/tné-ju ká

1967. május 24.

a bányászok biztonságának és egészségvédelmének fokozására az utóbbi években széleskörű együttműködés alakult ki a mecseki szénbányák kutatói, valamint az ndk hasonló területen tevékenykedő szakemberei között. a pécsi kutatási osztály az ndk hét intézetével tart kapcsolatot a porelhárítás, a szilikózis, a gázkitörések leküzdése, a szénpor- és a szültőlégrobbanás, valamint a bányászati geofizika területén. az együttműködés legutóbbi sikere az eislebeni porkutató állomással karöltve szerkesztett porgyűjtő gép, amely feltakarítja a vágatokban leülepedett porokat. a berendezés egyaránt jól vízgázot a zwickau „, karl marx,,, bánya üzemében, valamint a mecseki bányákban.

a jövőben új területen dolgoznak együtt az eislebeniekkel a pécsi kutatók. céljuk az üzemi pormérési rendszer továbbfejlesztése. a jeni zeiss gyár ugyanis új mérőműszert bocsátott ki, amit a mecseki és német bányászok próbáltak ki a gyakorlatban. a tapasztalatok kicserélése, a használatbavétel technológiájának kidolgozása céljából háromtagú bányászdelegáció utazott eislebenbe. a program szerint előkészítik a súlyszerinti porkoncentráció meghatározásának módszerét, amely lehetővé teszi, hogy a bányákban nap mint nap ellenőrizni tudják majd a porelhárításra tett műszaki megelőző intézkedések hatásosságát. /mti/

--

bb 22. gólyahűség

a vid kz/sk-ju ká

1967. május 24.

fél évszázad nyarait töltötte a szabolics-szatmár megyei nyirtura község határában egy gólyapár. minden évben szinte óramű pontossággal április elsején érkeztek haza vándorútjukról. az idei hazatérésük az utolsó volt. egyikük néhány nappal ezelőtt elpusztult. a párja azóta nem repült a tóra. étlenszomjan álldogált a fészekben, míg végül kimúlt. /mti/

--

9.50/lm

10 30 P

- 16 -

*mb*

bb 23. szegedi és ungvári felsőoktatási intézmény együttműködése

a vid-fm/tné-lm ká

1967. május 24.

a szegedi tanárképző főiskola és kárpát-ukrajnai ungvári állami egyetem együttműködési szerződésének idei programja újabb ponttal bővült. az oktatók látogatásain, a folyóiratok, szakkönyvek cseréjén kívül 1967-ben sor kerül a hallgatók önköltségi alapon bonyolított csere-tanulmányutjaira is. ennek alapján a közelmúltban kéthetes látogatást tett szegeden - Lízanec péter docens vezetésével - az ungvári egyetemen 19 magyar szakos hallgatója. a vendégek a szegedi főiskolán a mai magyar irodalomról, a stílusirányzati kutatásokról hallgattak előadásokat, és szeged, illetve hazánk nevezetességeivel ismerkedtek. itt tartózkodásuk költségeit teljes egészében az a 19 szegedi orosz szakos főiskolai hallgató fedezte, akik az idén - hasonló céllal - ugyancsak két hetet töltenek ungváron.

a két felsőoktatási intézmény megállapodása értelmében három-négy oktató kölcsönösen 28-28 napig lesz vendég ungváron, illetve szegeden, ahol előadásokat tartanak és tanulmányozzák az oktatás, a nevelés, a kutató munka legújabb eredményeit és módszereit. az ungváriak küldöttséggel képviselik magukat a szegedi főiskola októberi nemzetközi tanácskozásán.

az ungvári magyar nyelvű szaktanárképzéshez a szegediek magyarnyelvű szakkönyvek küldésével nyújtanak segítséget. az idén mintegy 200-300 kötetet juttatnak el a társintézménynek. az ungváriak könyvküldeményei elsősorban az orosz nyelvű szakirodalmat bővítik a szegedi főiskolán. /mti/

--

bb 27. beváltak a „svéd nagy-fehérek„

a vid kz/sk-lm ká

1967. május 24.

két évvel ezelőtt kezdték meg győr-sopron megye közös gazdaságában az ugynevezett „svéd nagy-fehér„ sertések tenyésztését. a keresztezéssel is megpróbálkoztak. a gyakorlati tapasztalatok szerint a svéd nagy-fehér anya és a lapály apa utódai bizonyultak a legjobbnak sonkasertés előállítására. ezek ugyanis jóval hosszabb törzsűek a magyar fajtáknál, vékonyabb csontúak, több rajtuk a hus, kevésbé zsíros a sonkájuk. nagy előnyük továbbá, hogy 3,5 kilogramm abrakból szednek magukra 1 kiló húst, tehát igen jól értékesítik a takarmányt. az új fajta gyorsan terjed a megyében, s az idén már 10 000 kerül belőle vágóhidra. /mti/

--

10.05/e - 11, P

- 17 -

*mb*

bb 25. mozgalom az egyenletes minőségű gyártmányokért ózdon  
a vid szf/sk-ju ká 1967. május 24.

az ózdi kohászati üzemek műszaki ellenőrzői a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére mozgalmat indítottak egyenletes minőségű gyártmányokért. az eddigénél is szorosabb kapcsolatot építenek ki az anyagellátó szervekkel, a gyártó üzemekkel, s különböző, modern vizsgálati módszerekkel javítják a selejtanalitikai munkát. a nagyolvasztóműben például fokozottabb gondossággal ellenőrzik a betétanyagok összetételét. az acéladagoknál gyors szinképelemző vizsgálatokkal bevezetik a rendszeres salakelemzést. az anyagkeveredés csökkentésére az eddigieknél alaposabban ellenőrzik a gyártmányok, áruk azonosítását és gondoskodnak a megfelelő megjelölésről. a fontosabb, kiemelt termékeknel bevezetik a roncsolásmentes vizsgálatot.

a „minőség egyenletességéért”, elindított és nagy hasznot ígérő mozgalom egyúttal felkészülés az új gazdasági mechanizmus bevezetésével a gyárna háruló nagyobb feladatokra: a versenyképesség fokozására, a rendelők kifogástalan áruellátására és új piacok szerzésére. /mti/

bb 26. földgáztüzelésű téglagyári kemence épül szegeden  
a vid-szf/tné-ju ká 1967. május 24.

szegeden megkezdte az ország első földgáztüzelésű téglagyári alagutkemencéjének építését a csoprád megyei építőipari vállalat. ez a munka a legfontosabb szakasza a szegedi 1. számú téglagyár mintegy negyven millió forintos rekonstrukciójának. a száz méter hosszú égetőkemencébe samottos, tűzálló kocsisoron jut be a nyerstégla, itt előmelegítik, majd a tüztérben földgáz égőfejekkel kiégetik. a korszerű technológiával 1968 őszétől kezdve évente 18 millió téglát gyártanak földgázos égetéssel. a rekonstrukció nemcsak a termelést, illetve a termelékenységét növeli, hanem a dolgozók munkakörülményeit is lényegesen javítja. a nyerstégla nagy, zárt csarnokban készül, a kemencemunkásoknak pedig nem kell ötven celsius fok körüli hőségben dolgozniok. /mti/

10.15/e 11, P

- 18 -

*Prb*

bb 28. megkezdődtek az aratási előkészületek

a vid kz/sk-ju ká

1967. május 24.

az utóbbi napokban országsszerte megkezdődtek az aratási előkészületek. szabolcs-szatmár megyében ezekben a napokban tartják a téli előszakban kijavított gépek „főpróbáját”, „nyolc-tízórás periódusokban a szérűskertekben”, szárazon, járatják őket, hogy a lehetőséghez képest minden rejtett hibájuk előkerüljön. a megye termelőszövetkezeteibe ezideig 59 új szovjet kombájn érkezett és még 22 érkezését várják. a már megérkezettek bejáratását is megkezdték. az agrótröszt egyébként ésszerűsítette a szállításokat. a kombájnokat nem továbbítják a budapesti átvevőhelyre, hanem közvetlenül a határállomásokon adják át a szabolcs-szatmár megyei közös gazdaságoknak. az üzemek a kombájnok jobb kihasználása érdekében a kiegészítő gépeket - kukorica- és napraforgó-adaptereket, valamint bálázókat - is megvásárolják a kombájnokhoz. /mti/

bb 29. emléktúra a Legendás 39-es dandár útján  
vid fm/sk-ju ká 1967. május 24.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére ősszel emléktúrát rendez az mhs szolnok megyei elnöksége és a megyei kisz-bizottság. a turán szolnok, hajdu és heves megye fiataljai vesznek részt. a mintegy 10.000-12.000 főnyi menet végigjárja a legendáshírű 39-es dandár útját, amely a tanácsköztársaság védelmében hősiess harcot vívott a tiszafőnyön.

a békéért vívott harcot is jelképező emléktúrának gazdag programja lesz. a hazánk szabadságáért és függetlenségéért vívott harc nevezetesebb helyein ünnepi események zajlanak le: mhs-csapatok versenye, katonai bemutatók, tábortüzek. az mhs rádióklubjai „magyar internacionalisták a nagy októberi szocialista forradalomban”, címmel rövid- és ultrarövidhullámu rádió-amatőr versenyt rendeznek. kapcsolatot teremtenek azokkal a szovjet városokkal, településekkel, ahol a polgárháború éveiben magyar internacionalisták harcoltak. felveszik a kapcsolatot szolnok megye testvérvárosa, tallinn hasonló szervezetével is. /mti/

10.15/Lm

- 19 -

*Prb*

bb 30. jól vizsgázott az esztergomi labor műszeripari művek új asztali sterilizátora

a vid/szf-tné-lm la

1967. május 24.

az eddig ismert asztali sterilizátoroknál jóval nagyobb hatásfoku, az autoklavoknál pedig sokkal olcsóbb, újfajta asztali sterilizátort készített az esztergomi labor műszeripari művek. az új berendezés kitűnően vizsgázott a mintapéldány bizottság előtt. míg a hagyományos asztali sterilizátorban nemritkán két órába telik a műszerek kifőzése, ebben - mivel nyomás alatt működik - maximálisan 20 perc alatt megy végbe a csirátlanítás. a művelet nemcsak gyorsabb, de biztonságosabb is. az új berendezés azokat a rezisztens baktérium törzseket is megöli, amelyek a kifőzésnél nem pusztulnak el. az asztali sterilizátort biztonsági szelepcserével lehet a kívánt 121 vagy 138 fokos hőmérsékletre beállítani. kezelése egyszerű, nem igényel szakértelmet. elsősorban az orvosi rendelőkben veszik majd nagy hasznát, de mivel háromféle méretben készül, rendelőintézetek, kórházi osztályok igényeit is kielégíti. még az idén megkezdik sorozatgyártását./mti/

..

bb 31. bitufa gyár zalaegerszegen

vid ks/sk-lm ká

1967. május 24.

a zalaegerszegi járás termelőszövetkezeteinek építőipari vállalkozása megkezdte a bitumen, homok, kőpor és fűrészpor keverékből készülő, úgynevezett bitufa lapok gyártását. a könnyen tisztán tartható bitufa lapok növekedékistállóak, ólak, csibenevelők padozatának burkolására alkalmasak./mti/

..

bb 32. a művelődési autók nyári állomásai: a tanyaközpontok és az ifjúsági táborok

vid fmö/sk-lm ká

1967. május 24.

a „mozgó művelődési házak,, - a szolnoki verseggy könyvtár két művelődési autója - 30 állomáshelyet látogatnak rendszeresen a járság, a nagykunság és a tiszazug tanyavilágában, ahol még ma is mintegy 100 000 ember él. egy-egy gépjármű 200 kötetes vándorkönyvtárat visz magával és rendszeresen tart filmvetítéseket.

a művelődési autók változatos programot állítottak össze a nyári időnyre is. rendszeres látogatói, vendégei lesznek az ifjúsági építőtáboroknak és a szövetkezeti központoknak. az aratóknak esténként elviszik a filmművészet és az irodalom legjobb termékeit./mti/

10.20/lm

- 17 20 p

- 20 -

*Mk*

bb 33. új öntődét és öntvehengerlő üzemét építenek a tatabányai alumíniumkohóban

b vid -szf/tné-ju ká

1967. május 24.

újabb beruházással bővül a hazai alumíniumkohászat, a tatabányai alumíniumkohóban új öntődét építenek és itt helyezik üzembe az első hazai keskenyszalag öntvehengerlő berendezést. a berendezés tonnánként mintegy ezer, évente pedig hatmillió forintot takarít meg a népgazdaságnak azzal, hogy az alumíniumtömböket nem kell a hengerdékből lemezkészítéshez újra felolvasztani, hanem a folyékony alumíniumot itt mőndjárt öntve hengerlik lemezzé. az igényeknek megfelelően 300 milliméter széles és 0,1-20 milliméter vastagságu szalagokat hengerelnek majd. korszerűbb gyártástechnológiát vezetnek be a hagyományos gyártmányoknál is. új, úgynevezett egalizáló kemence építésével tovább pihentetik a fémeket, s ezzel jelentősen javítják a minőségét.

az új üzem, amelyben évente 14 000 tonna alumíniumot öntenek majd, kedvezően befolyásolja az egész gyár gazdálkodását. míg ugyanis a régi öntödéhez képest 12,8 millió forinttal növekszik a költségráfordítás, a termelésnövekedés értéke 47,7 millió forint lesz.

a világos, tágas, üvegfalu csarnokban jobb körülményeket teremtenek az öntődei munkásoknak is. az új üzemet kiegészítő szociális beruházásként százötven személyes fekete-fehér rendszerű öltözőt építenek. a beruházást két szakaszban valósítják meg: 1969 közepére befejezik a régi öntőde áthelyezését, az öntvehengerlő berendezésekkel pedig a terv szerint 1971-ben kezdik meg a munkát./mti/

..

bb 34. „ kertunió,, szabolcsban

b vid/kz/sk-ju ká

1967. május 24.

„ kertuniót,, alakított szabolcs-szatmár megye mátészalkai járásának 23 szövetkezeti gazdasága. a gazdaságok korszerűen gépesített természetstechnika kialakítására szövetkeztek. közös tervet készítenek a gépek fokozott kihasználására, a tagok foglalkoztatására, a munkamozzanatok egyöntetű elvégzésére, a növényvédelmi, a betakarítási, a szállítási, a tárolási és értékesítési feladatok megoldására. a „ kertunió,, beruházásait közös alapról valósítják meg. hűtőtárolókat, manipuláló üzemeket, bor- és gyümölcs szeszfordéket, félkésztermék és konzerv üzemeket, gyümölcs-zöldség aszalókat, szárítókat, palackozókat és göngyölegelőállító üzemeket építenek, illetve szerelnek fel./mti/

10.40/ju

- 17 20 p

- 21 -

*Mk*

bb 36. megnyílt a nyomdaipar ujitási kiállítása

i sb/tm-lm bs

1967. május 24.

a nyomdaipari tröszt kulturtermében szerdán ujitási kiállítás nyílt a nyomdaipar legjelentősebb ujitásaiból. az utóbbi öt évben a nyomdáknak bevezetett 2 600 ujitásból választotta ki a rendezőség azt a csaknem ötven ujitást, amelyet most a kiállításon ismertettek és az egész iparágak tapasztalatcseréjére ajánlanak. többek között kiállították a filmelőhívás automatizálásának korszerű, tranzistoros digitális rendszerű műsorát, amely nagyon meggyorsítja a munkát és évente 50 000 forint megtakarítást jelent. bemutatnak könyvet válogató futószalagot, levonatkészítő-gépet, klisélemez szűrőbevonóberendezést és még sok más ötletes ujitást.

a kiállítást május 29-ig lehet megtekinteni naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig a nyomdaipari tröszt ötvös utcai székházában./mti/

--

bb 37. tallinni delegáció érkezett szolnok megyébe

vid fm/sk-lm bs

1967. május 24.

az mszmp szolnok megyei bizottsága és a megyei tanács meghívására öttagú delegáció érkezett hazánkba az észak-szovjet szocialista köztársaság fővárosából, tallinnból. a küldöttséget johanész unduszk, a tallinni városi tanács vb elnöke vezeti.

a küldöttség a szolnok megye és tallinn város közötti testvéri kapcsolat munkaprogramja alapján egy hetet tölt az alföldi megyében. tanulmányozza a megyei és a városi párt- és tanácsi szervek munkáját, megismerkedik szolnok város és a megye nevezetességeivel, látogatást tesz üzemekben, termelőszövetkezetekben, találkozik a megye dolgozóival./mti/

--

bb 38. hazaérkezett terezinből

tm-lm zs

1967. május 24.

a magyar partizánszövetség és a nácizmus üldözöttainak bizottsága képviselőiben az egykori koncentrációs táborban rendezett békedemonstráción részt vett delegáció./mti/

11.55/Lm 12 32 P

- 22 -

*Ma*

bb 39. a varsói nemzetközi szemle főszerkesztőjének tájékoztatója a magyar sajtó házában

k áé/tm-ju zs

1967. május 24.7

ryszard markiewicz, a varsói nemzetközi szemle budapesti tartózkodó főszerkesztője szerdán a magyar sajtó házában „Lengyelország külpolitikája, különös tekintettel a Leszerelés kérdéseire„ címmel nagy érdeklődéssel kísért tájékoztatót tartott./mti/

--

bb 40. két halálos áramütés

i fe/tm-ju zs

1967. május 24.

a békés megyei szabadkigyósi technikumban a pincében takarított jánovszki pál 23 éves gondnok, munkaközben a villanyvezetékekhez ért és halálos áramütést szenvedett. a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van.

miskolcon a borsod megyei husipari vállalat üzemében erdei istván 29 éves gépkocsivezetőt - miközben felakarta tölteni egy tehergépkocsi akkumulátorát - halálos áramütés ért. az eddigi vizsgálat megállapítása szerint az akkumulátor belső szerkezete zárlatos volt, s ez okozta a balesetet./mti/

--

bb 41. halálos és súlyos közlekedési balesetek

i fe/tm-ju zs

1967. május 24.

a fejér megyei kincsesbánya községben ittasan, jogositvány nélkül vezetett egy kölcsönként motorkerékpárt lukács Antal 23 éves mázolósegéd és járművel egy kőkerítésnek ütközött. a motoros a helyszínen meghalt. a baleset ügyében a vizsgálat folyamatban van.

csernyik vilmos 25 éves gépkocsivezető figyelmen kívül, szabálytalanul vezette motorkerékpárját és halmajugra községben összeütközött egy személygépkocsival. a motoros súlyos sérüléseibe a helyszínen belehalt. /folyt. köv./  
12.25/ju 13 32 P s

-23-

*Ma*

bb 41. /halálos és ...1. folyt./-lm

Budapestben két gyermek baleset történt. a 13. kerületben a szegedi ut és palócz utca kereszteződésében voiczik erzsébet, 12 éves iskolai tanuló féktávolságon belül szaladt egy motorkerékpár elé, amely elütötte. a gyermeket súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 7. kerületben a rottenbiller utca és a dohány utca kereszteződésében magyar lászló 20 éves lakatos motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen és elütötte cservény mária 10 éves iskolai tanulót, aki súlyos sérüléssel szállították kórházba. a gázoló motorkerékpáros ellen eljárás indult.

a 20. kerületben a dózsa györgy ut és a csepeli átjáró ut kereszteződésében csordás zoltán, 35 éves motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tengergépkocsival. a kerékpáros súlyosan megsérült, kórházba szállították. /mt1/

-. -

bb 42. megkezdődött a szunyogirtás a balaton déli partján

b vid-szf-tné-lm bs

1967. május 24.

a közegészségügyi és járványügyi állomás felmérése szerint a balaton déli partján és a környék alacsonyfekvésű mocsaras területein 76 szunyogfajta tenyészik, de ez nem végleges szám, mert az időjárás változásaival újabb és újabb fajok tűnnek fel. a köjál mindent elkövet, hogy a magyar tenger nyaraló vendégeit megkímélje attól a sok bosszuságtól, amit az apró „fenevadak,, okoznak kellemetlen csipésükkel.

az üdülősereg nyugalmanak megóvására az idén az eddigiek-nél is alaposabb tervet dolgozott ki a köjál és a hadjáratot már most, az előszezomban megkezdte a szunyogok pusztítására. nyolc nagyteljesítményű porozógépet „vetett,, be a harcba. először a tenyészhelyeket porozza be rovarirtószerral, hogy már a petékből kikelt álcákat és bábokat elpusztítsa. a szunyogirtásnak ebben a szakaszában azonban csak olyan területeken és olyan vízek felett poroznak, amelyek nincsenek összeköttetésben a balatonnal, nehogy a rovarirtószert kárt okozzon a tó élővilágában. a második szakaszban két angol gyártmányú géppel „ködösítenek,,: gázolajjal kevert idegmérget permeteznek a fákra, bokrokra és a szunyogok milliárdjait pusztítják el ilyen módon. a harmadik menetben a védősávok permetezésére kerül sor. a z egymásutáni permetezési szakaszokat kéthetenként megismétlik.

a szunyogok elleni könyörtelen „háboru,, egész nyáron át, augusztus végéig tart a balaton déli partján. /mt1/

12.45/e -13 7 P -24 -

Rk

bb 43. időjárásjelentés

lm-ju

1967. május 24.

a meteorológiai intézet jelenti május 24-én, szerdán 13 órakor:

hűvös, szeles idő

a kárpátmedencét mára átrradó éjszaka erős szélak kísérelében hideg levegő araszította el. a hideg levegő lassan halad kelet felé. helyébe nyugat felől átmenetileg szárazabb, de még mindig hűvös légtömeg érkezik. hazánkban kedden a győr-szeged vonaltól délnyugatra 3-8 órán keresztül sütött a nap. itt a hőmérséklet legmagasabb értékei 20-24 fok között voltak. ettől a vonaltól északkeletre egész nap borult volt az ég, és 14-19 fokos maximumok alakultak ki. sokfelé esett az eső. helyenként zivatar is keletkezett. a lehullott eső mennyisége az északkeleti megyékben elérte a 10-14, sőt polgáron a 17, tokajon pedig a 21 millimétert. ma hajnalra 7-13 fokig hűlt le a levegő. ma országsszerte felhős, szeles, hideg az idő. budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 15.7 fok volt, a sokévi átlagnál 1.6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, változatlan. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 15.1 fok.

várható időjárás csütörtökön estig: felhőátvonulások, elsősorban keleten helyenként eső. élénk, időnként még erős északi szél. hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 15-20 fok körül. a duna vízállása ma reggel 519 centiméter. /mt1/

-. -

12.50/ju

-13 7 P

-25-

Rk



bb 41. /halálos és ...1. folyt./-lm

Budapesten két gyermek baleset történt. a 13. kerületben a szegedi ut és palócz utca kereszteződésében vojczik erzsébet, 12 éves iskolai tanuló féktávolságon belül szaladt egy motorkerékpár elé, amely elütötte. a gyermeket súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 7. kerületben a rottenbiller utca és a dohány utca kereszteződésében magyar lászló 20 éves lakatos motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen és elütötte cservény mária 10 éves iskolai tanulót, aki súlyos sérüléssel szállították kórházba. a gázoló motorkerékpáros ellen eljárás indult.

a 20. kerületben a dózsa györgy ut és a csepeli átjáró ut kereszteződésében csordás zoltán, 35 éves motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tengergépkocsival. a kerékpáros súlyosan megsérült, kórházba szállították. /mti/

-. -

bb 42. megkezdődött a szunyogirtás a balaton déli partján

b vid-szf-tné-lm bs

1967. május 24.

a közegészségügyi és járványügyi állomás felmérése szerint a balaton déli partján és a környék alacsonyfekvésű mocsaras területein 76 szunyogfajta tenyészik, de ez nem végleges szám, mert az időjárás változásaival újabb és újabb fajok tűnnek fel. a köjál mindent elkövet, hogy a magyar tenger nyaraló vendégeit megkímélje attól a sok bosszuságtól, amit az apró „fenevadak”, okoznak kellemetlen csipésükkel.

az üdülősereg nyugalmanak megóvására az idén az eddigiekénél is alaposabb tervet dolgozott ki a köjál és a hadjáratot már most, az előszezomban megkezdte a szunyogok pusztítására. nyolc nagyteljesítményű porozógépet „vetett”, be a harcba. először a tenyészőhelyeket porozza be rovarirtószerral, hogy már a petékből kikelt álcákat és bábokat elpusztítsa. a szunyogirtásnak ebben a szakaszában azonban csak olyan területeken és olyan vizetek felett poroznak, amelyek összeköttetésben a balatonnal, nehogy a rovarirtószert kárt okozzon a tó élővilágában. a második szakaszban két angol gyártmányú géppel „ködösítene”, a gázolajjal kevert idegmérget permeteznek a fákra, bokrokra és a szunyogok milliárdjait pusztítják el ilyen módon. a harmadik menetben a védősávok permetezésére kerül sor. a z egymásutáni permetezési szakaszokat kéthetenként megismétlik.

a szunyogok elleni könyörtelen „háború”, egész nyáron át, augusztus végéig tart a balaton déli partján. /mti/

12.45/e

-137 P

-24-

Rbk

bb 43. időjárásjelentés

lm-ju

1967. május 24.

a meteorológiai intézet jelenti május 24-én, szerdán 13 órakor:

hűvös, szeles idő

a kárpátmedencét mára virradó éjszaka erős szélak kísérelében hideg levegő araszította el. a hideg levegő lassan halad kelet felé, helyébe nyugat felől átmenetileg szárazabb, de még mindig hűvös légtömeg érkezik. hazánkban kedden a győr-szeged vonaltól délnyugatra 3-8 órán keresztül sütött a nap. itt a hőmérséklet legmagasabb értékei 20-24 fok között voltak. ettől a vonaltól északkeletre egész nap borult volt az ég, és 14-19 fokos maximumok alakultak ki. sokfelé esett az eső. helyenként zivatar is keletkezett. a lehullott eső mennyisége az északkeleti megyékben elérte a 10-14, sőt polgáron a 17, tokaion pedig a 21 millimétert. ma hajnalra 7-13 fokig hűlt le a levegő. ma országsszerte felhős, szeles, hideg az idő. budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 15.7 fok volt, a sokévi átlagnál 1.6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, változatlan. a balaton vizének hőmérséklete sűrűroknál 11 órakor 15.1 fok.

várható időjárás csütörtökön estig: felhőátvonulások, elsősorban keleten helyenként eső. élénk, időnként még erős északi szél. hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 15-20 fok körül. a duna vízállása ma reggel 519 centiméter. /mti/

-. -

12.50/ju

-137 P

-25-

Rbk

bb 44. műszakonként nyolcvan-száz strand táskarádió

a vid-szf/tné-lm la

1967. május 24.

a székesfehérvári vtrgy rádió-üzemében szabó mária mű-  
szerész brigádja megkezdte a hét tranzisztoros, strand elneve-  
zésű táskarádió sorozatgyártását. a rövid- és középhullámú kis  
készülék sorrendben már a negyedik táskarádió-típus a székesfe-  
hérvári gyár gépei között. az új rádióknak beépített teleszkó-  
pantennája, középhullámon fennli antennája van. autó- és fűthall-  
gató csatlakozóval készül. a fűthallgatót azért építették  
bele, hogy a nagyothallók is hallgathassák. külseje, a kereske-  
delmi kívánása szerint fekete vagy fekete-fehér mintás műbor-  
borításu.

a szabó brigád kezdetben naponta 80-100, későbbi napi  
150 strand rádiót szerel össze. egyelőre 9 000 készül belföldi  
vásárlóknak, később exportra is gyártanak belőle.

a második félévben asztali kivitelben is gyártják a  
strand rádiót./mti/

..-

bb 45. dr. szalai béla

k sb-lm tné la

1967. május 24.

külkereskedelmi miniszternelylettos hazaérkezett moszkvából,  
ahol részt vett a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának  
ülésszakán./mti/

..-

bb 48. műanyag garabolyban exportálják a csongrádi szamócat

vid szf/sk-lm la

1967. május 24.

tízezer kiló földiepret szállítottak már eddig a nemrég  
megkezdődött primőridényben csongrád megyéből az ország külön-  
böző részeibe. megkezdődött az illatos gyümölcs exportja is.  
a napokban három mázsa szamócat küldtek a fővárosba, ahonnan  
repülőgéppel továbbították nyugati országokba.

a csongrád megyei eper tetszetős találásban, színes mű-  
anyagból készült, garabolyformájú kis tálcákon jut el külföldre.  
egy-egy tálcát 50 deka szamóccal töltenek meg. a termelők mind-  
járt a szedéskor rakják a kis garabolyokba az epret, így nem  
kell többször átrakni, tehát tovább marad friss a gyümölcs és  
kevésbé törődik./mti/

13.35/uj -14,10

-26-

Rk

e m b a r g ó: 23 óráig!!!

bb 49. kádár jános és losonczy pál távirata joszip broz tito-  
hoz

tm-ju la

1967. május 24.

joszip broz tito elvtárnak  
a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökének  
a jugoszláv kommunisták szövetsége elnökének

b e l g r á d

születésnapján a magyar szocialista munkáspárt központi  
bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és a magunk  
névén szívéllyes üdvözlötünket és őszinte jókívánságainkat  
fejezzük ki önnek. jugoszlávia szocialista előrehaladását és  
népeink jólétét, a béke ügyét, valamint az országaink közötti  
együttműködés fejlesztését szolgáló nemes tevékenységéhez jó  
egészséget és újabb sikereket kívánunk.

kádár jános,  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának  
első titkára,

losonczy pál,  
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának  
elnöke.

/mti/

..-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 9-es sz. hírünk címe helyesen:

„... több mint 500 egyetemista, főiskolai hallgató  
utazik.....  
/mti/

..-

13.38/e -14,10

- 27 -

Rk

bb 46. kisz-küldöttértekezlet egerben

vid fm/sk-ju

1967. május 24.

a kisz vii. kongresszusának előkészületeként szerdán egerben küldöttértekezletet tartott a kisz városi bizottsága. Kovács János városi titkár beszámolt a vi. kongresszus óta végzett munkáról. a beszámolóból kitűnt, hogy eger 175 kisz-alapszervezete mintegy 6000 tagot tömörít. jelentősen növekedett a mozgalmi munkában résztvevő lányok és fiatal asszonyok száma, amit az a tény is bizonyít, hogy a kisz-titkároknak több mint a fele nő. az iskolaváros társadalmi, politikai és kulturális életében egyaránt nagy szerepet töltenek be a diákok. továbbképzésüket számos kezdeményezés fémjelzi. az értekezleten bejelentették, hogy az idén 38 családot juttatnak otthonhoz a kisz lakásépítő akció keretében. elhatározták továbbá ifjúsági ház létesítését egerben.

a továbbiakban a városi kisz-értekezlet résztvevői tiltakozó táviratot küldtek a görög királyság budapesti nagykövetségéhez, amelyben súlyosan elítélik a görögországi haladó erők üldözését, tiltakoznak a terrorcselekmények ellen és követelik manolisz glezosz szabadonbocsátását. /mti/

..

bb 47. a munkásvédelemről tárgyalt a szakszervezetek vas megyei tanácsának elnöksége

a vid fm/sk-ju bs

1967. május 24.

a balesetek és foglalkozási megbetegedések számának tavalyi alakulásáról tárgyalt szerdán szombathelyen a szakszervezetek vas megyei tanácsának elnöksége. megállapították, hogy az új munkavédelmi rendeletek végrehajtása során jelentősen javultak a dolgozók élet- és munkakörülményei. az ezer főre jutó balesetek száma például 3,6 fővel csökkent az előző évihez viszonyítva. elégedettségre azonban nincs ok, mivel tavaly a balesetek miatt még mindig 31.535 munkanap esett ki a termelésből. hat halálos sérülés is történt, amit a jogszabályok és rendelkezések betartásával el lehetett volna kerülni.

az elnökség feladatául jelölte meg a munkakörülmények további tervszerű javítását, a kulturált, egészséges és biztonságos munkafeltételek megteremtését, a társadalmi ellenőrzés, a nevelő és felvilágosító munka fokozását. /mti/

13.57/e 14 30 P

..  
-28-

le

bb 50. több mint 10 ezer budapesti fiatalot vesznek fel a szakmunkástanuló intézetekbe - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t hi/tm-ju la

1967. május 24.

a budapesti általános és középiskolák oktató, nevelő munkáját értékelte szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen elhangzottakat kiegészítve, mezei gyula, az oktatási osztály vezetője ismertette a budapesti középiskolai felvételek számszerű adatait. elmondta, hogy gimnáziumba 8847, szakközépiskolába 6200 tanulót vettek fel, a technikumokban 2000, a gyors- és gépirő iskolákban 1.500 jelentkezőnek jutott hely. kiemelte, hogy legalább 4-es átlag esetén az általános iskolák valamennyi, most végző tanulójának helyet biztosítanak valamelyik középiskolában. a szakmunkástanuló intézetek, amelyek a következő tanévben összesen 10.900 budapesti fiatalot vesznek fel, további jelentkezőket várnak. az általános iskolából kikerülők 4-5 százaléka ugyanis eddig még nem közölte, hol kíván továbbtanulni.

a munkásszármazású gyermekek az eddigénél nagyobb arányban - a tavalyi 28 százalékkal szemben 33 százalékban - jelentkeztek gimnáziumba, a szülők azonban változatlanul előnyben részesítik a szakmát adó iskolákat, ahol a munkásgyermekek aránya 53 százalék lesz az új tanévben. az újfajta képzés iránti nagy érdeklődésre való tekintettel a fővárosi tanács mintegy ezer helylyel növelte a szakmát adó középiskolák befogadó képességét.

megemlítette azt is az oktatási osztály vezetője, hogy a megüresedett pedagógus állásokat újabban pályázat útján töltik be. a pályázatok elbírálására minden kerületben hét tagú bizottság alakult az oktatási szervek, a párt és a szakszervezet képviselőinek, valamint az érdekelt iskolák igazgatóinak részvételével. ezzel biztosítják az iskolai vezetőségek hatáskörét az állások betöltésénél, egyúttal növelik az igazgatók felelősségét. hangsúlyozta mezei gyula, hogy bár a következő években a budapesti tanulólétszám jelentősen csökken, a jelenleg működő pedagógusok helyzetét - a végrehajtó bizottság utasításának megfelelően - ez a változás semmiképpen sem érinti majd.

/folyt. köv./

14.15/ju 14 45 P

-29-

le

bb 50. / több mint... 1. folyt. /-ju

végül a május végén sorra kerül pedagógiai tanácskozás programját ismertette mezei gyula. a budapesti műszaki egyetemen május 29-én kezdődő három napos tanácskozás bevezető előadásában hantos jános, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese a ix. pártkongresszus közoktatáspolitikai utmutatásait, a budapesti oktatásügy fejlesztésének főbb feladatait ismerteti; a résztvevők szekció-üléseken megbeszélnek a korszerű pedagógiai vezetés módszereit, a hazafias és internacionalista nevelés tapasztalatait, s megvitatják az ifjusági szervezetek helyét és szerepét az iskolai életben.

másik napirendi pontként a végrehajtó bizottság a hárshegyen létesített kemping fejlesztésével foglalkozott, s úgy döntött, hogy a csaknem 50.000 négyzetméter kiterjedésű, tiszta levegőjű, magas fekvésű terület üdülőhellyé nyilvánítását javasolja. az indítványt az egészségügyi minisztériumhoz terjesztik jóváhagyásra. /mti/

--

bb 51. pályázat gépkocsi forgalmi telepek tervezésére

k sb/hné-ju cz

1967. május 24.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság pályázatot hirdet gépkocsi forgalmi-műszaki telep tervezésére. a pályázat résztvevőinek 250 gépkocsi elhelyezésére alkalmas forgalmi telepet, továbbá egy gépkocsi telephely bővítését - 500 gépkocsi befogadására - kell megtervezni. a pályamunkákat augusztus 28-ig kell elküldeni az évm tervezési főosztálynak. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására összesen 220 000 forintot irányoztak elő. a legnagyobb díj 50 000 forint. /mti/

--

14.30/e

- 30 -

1545

bb 52. szerdától-vasárnapig : budapesti növényvédelmi és kertgondozási napok - százezer házikertben kétmillió gyümölcsfa - előadássorozat és kiállítás a hazafias népfront székházában

t cs/hné-ju la

1967. május 24.

budapesti növényvédelmi és kertgondozási napok címmel érdekes és igen hasznos kiállítást, előadássorozatot rendezett budapesten a hazafias népfront belgrád-rakparti székházában a magyar agrártudományi egyesület, a hazafias népfront budapesti bizottsága, az agrotársulat, a budapesti fogyasztási és földműveszövetkezet központja, valamint a fővárosi tanács vb. mezőgazdasági osztálya. a kiállítást és tanácskozást szerdán nyitották meg. részt vett a megnyitó ünnepségen szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára is.

csikesz józsefné, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese megnyitójában hangsúlyozta, hogy a budapesti házikertek ápolása, növényvédelme az utóbbi években mindinkább a figyelem előterébe került és közügyé vált. jelenleg kereken százezer házikertet és bennük kétmillió gyümölcsfát tartanak számon. ez a mintegy 25 000 holdat kitevő gyümölcsös évi termése népgazdaságilag is fontos: ezek a kistermelők ugyanis nemcsak saját szükségletük nagy részét fedezik a ház körüli és szórványgyümölcsösök terméséből, hanem részt vállalnak a városellátó kereskedelem munkájában is. ez egyúttal indokolja és sürgeti a növényvédelem, továbbá a kertgondozás szakmai ismereteinek széleskörű kiterjesztését. a budapesti házikertek szervesen hozzátartoznak a városképhez, és a konkrét gazdasági szempontokon kívül üdülési és egészségügyi szerepük is nyilvánvaló.

a legutóbbi három év alatt <sup>összege</sup> budapest házikertjeiben felhasznált vetőmagvak érték ~~9~~ 9 millió forintról 12 millióra, a felhasznált facsemete-mennyiség 48 000-ról 73 000-re, a műtrágyaé 11 000 mázsáról 22 000 mázsára, a növényvédő szerérték 3,3 millió forintról 6,4 millió forintra nőtt. az ellátás javításával párhuzamosan a budapesti földműveszövetkezetek megszervezték a szakmai irányítást és a munkákat egyaránt vállaló, ugynevezett növényvédő brigádokat. a következő években főleg a növényvédelmi és kertművelő eszközök, kisgépek ellátását kell majd javítani.

/folyt. köv./  
15.00/e

- 31 -

1545

bb 52. / szerdától-vasárnapig : .... 1. folyt. /-ju

az előadássorozat csütörtökön reggel 9 órakor kezdődik. az érdeklődő szakemberek, házikert tulajdonosok alaposan tájékozódhatnak a kertek és szórványgyümölcsösök növényvédelmével kapcsolatos problémákról, a növényvédő szerek és növényvédelmi eszközök beszerzési lehetőségeiről, a felhasznált szerek legfontosabb egészségügyi a házikertek növényvédelmének jogi problémáiról. csütörtökön délután 1/2 6 órai kezdettel - elsősorban a fővárosi házikert-tulajdonosok, érdeklődő látogatók részére - az őszibarack termesztéséről és növényvédelméről, pénteken ugyanebben az időszakban a csonthéjas gyümölcsfélék termesztéséről és növényvédelméről tartanak tájékoztató szakelőadásokat, szombaton pedig délelőtt 1/2 10 órai kezdettel az almástermésűek, valamint a bogycsücsök termesztését és növényvédelmi kérdéseit ismertetik a felkért szakemberek. az agrotársulat és a budapesti fogyasztási és földművelés-szövetkezetek központja közös növényvédelmi és kertgondozási kiállítás, valamint a sasad és a rozmaring termelőszövetkezet dísznövényápolási bemutatóját csütörtöktől vasárnapig minden nap reggel 9 órától délután 19 óráig tekintheti meg a közönség. /mti/

--

bb 53. hosszas szenvedés után elhunyt

k vt/hné-ju la

1967. május 24.

kiss roland, s tragikus hirtelenséggel életét vesztette felesége kiss rolandné is. mindketten a párt és a munkámozgalom régi harcosai, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosai voltak. hamvasztás utáni búcsúztatásuk időpontját később közöljük.

mszmp vi. kerületi bizottsága,  
közalkalmazottak szakszervezete,  
hazafias népfőrt vi. kerületi  
bizottsága. /mti/

--

le

15.10/gy

- 32 -

1545 J

bb. 54. Leváltották a vásárlókat megkárosító boltvezetőt

vid-szf/tné/gy/cz

1967. május 24.

az állami kereskedelmi felügyelőség vizsgálatot tartott csongrád megyében a sándorfalvi földművelés-szövetkezet 5-ös számú italboltjában. a vizsgálat megállapította, hogy a bort vízzel keverve árusítják és tetemesen megkárosítják a vásárlókat. mivel már más alkalommal is tapasztalataik itt hasonló visszaélést, javasolták a bolt személyzetének felelősségrevonását. az illetékes földművelés-szövetkezeti szervek balogh antalné boltvezető munkaviszonyát felmondták, az italbolt egyik alkalmazottját pedig alacsonyabb munkakörbe helyezték. /mti/

--

bb. 55. hatévi szabadságvesztés maradandó testi fogyatékoságot okozó súlyos testi sértésért

a vid fm/sk/gy/cz

1967. május 24.

a nyiregyházi megyei bíróság jogerősen hatévi szabadságvesztésre ítélte és a közügyek gyakorlásától öt évre eltiltotta ferkó ferencné büntetett előéletű nyiregyházi lakost maradandó testi fogyatékoságot okozó súlyos testi sértés miatt. az eset előzménye, hogy egy korábbi időben a vádlott volt férje, ferkó ferenc és sejblí jánosné közötti nézeteltérés ügyében bírósági tárgyalást folytattak. bár ferkó ferencné erre nem idézték meg, előre beszerzett sósavval ő is a bíróság folyosóján várakozott, mert elhatározta, hogy sejblínének „kiönti a szemét”, amikor a tárgyalás véget ért és sejblíné kilépett az ajtón, ferkóné a sósavat arcába csapta, s az asszony mindkét szemévilágát elvesztette. /mti/

--

le

15.50/gy

- 33 -

1614

bb. 56. nyers rezső látogatása százhalombattán

vid fm/gö/gy/cz

1967. május 24.

nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán százhalombattára látogatott. első útja a dunai kőolajipari vállalathoz vezetett, ahol szakali józsef, a pest megyei pártbizottság titkára, valamint a vállalat és a dunamenti hőerőmű vezetői fogadták. a kőolajipari vállalat munkájáról, az építkezés helyzetéről dr. simon páál igazgató tájékoztatta a vendéget, majd megtekintették az üzemi épülő és a már termelő részlegeit. nyers rezső ezután a dunamenti hőerőművet látogatta meg, amelynek feladatait, építésének ütemét csenterics sándor igazgató ismertette. a tájékoztatás után megtekintették a hőerőművet./mti/

..

bb. 57. üzemszerűen termel az ajkai timföldgyár harmadik autokláv-sora

vid-szf/tné/gy/cz

1967. május 24.

teljes erővel dolgoznak az ajkai timföldgyár 300 millió forintos bővítésén. a beruházás során új, ugynevezett feltáró autokláv-sorokat állítottak munkába. a harmadik, egyben utolsó ilyen berendezés a sikeres próbajáratások után megkezdte az üzemszerű munkát.

az ajkai autokláv-sorok hazai gyártmányúak, a hozzájuk tartozó automaták jó részét pedig külföldön vásárolták. a nagyfokú műszerezésre azért van szükség, mert a timföldgyártási folyamat nagy hőmérsékleten és nyomáson megy végbe. a szakemberek szerint ilyen körülmények között a legkisebb rendellenesség is nagy bonyodalmakat okozhat.

a próbaüzem során az ajkai gyár mérnökei megállapították, hogy az automaták érzékenyen reagálnak az esetleges változásokra. ha például megváltozik a nyomás, azonnal beavatkoznak és kiigazítják a hibát. lényeges az is, hogy az önműködő szerkezetek megkímélik a kezelőszemélyzetet és a diszpécsereket a megerőltető ellenőrzéstől./mti/

..

16-05/1L

-34-

16 55 A

bb. 58. magyar-jugoszláv vízminőségi vizsgálatok a dráván és a murán

vid/kz/sk/hn/1L/hn

1967. május 24.

a magyar-jugoszláv vízgazdálkodási egyezmény keretében a két ország szakemberei rendszeres minőségi vizsgálatokat végeznek a dráván és a murán. az idei első mérések jegyzőkönyvét szerdán írták alá pecsett. megállapították, hogy a dráván időszakosan levonuló szennyezettség az ausztriai eredetű és zömében a murán jön le a drávába. a dráva vízhozamának mintegy a felét a murából kapja, éppen ezért elhatározták, hogy a szennyeződés csökkentése érdekében kibővítik az együttműködést az osztrák szakemberekkel is./mti/

..

bb. 60. csaknem két hétig tartanak nyitva az ideiglenes bérletárusító helyek

k/kf/kf/1L/hn

1967. május 24.

a fővárosi közlekedési vállalatok - a villamosvasut, az autóbuszüzem és a helyiérdekű vasut - értesítik az utazóközönséget, hogy az ideiglenes bérletárusító helyeket csaknem két hétig, minden nap 28-tól a következő hónap 8-ig tartják nyitva. május 28-tól az ujbuda, istván téri, a marx téri, az orczy téri, a zalka máté téri és a szarvas csárda-i, valamint az óbuda-miklós téri eddigi állandó pénztárakat ideiglenes jelleggel működtetik./mti/

..

16.20/1L

-35-

16 55 A

bb. 59. száz<sup>het</sup>vennégy~~száz~~millió forint belvízkár szabolcs-szatmár  
megyében

b vid/kz/sk/gy/hk

1967. május 24.

az utóbbi napok esőzései ismét 55 000 holdra növel-  
ték szabolcs-szatmár megyében a belvízzel borított terü-  
letet. a határszemle-bizottságok véleménye szerint ennek  
körülbelül a felét már száraz időjárás esetén sem lehet  
megművelni, mivel a belvíz borította területek többnyire  
dombok koszoruzta katlanokban találhatók, s így az eltávo-  
litásuk rendkívül nehéz. a megyében együttesen több mint  
18 000 hold kenyérgabona kipusztulásával kell számolni a  
belvizek miatt, de ennél sokkal nagyobb az a terület, a-  
melyen hasonló okból gyengén fejlettek a kalászosok. nagy  
károk keletkeztek a takarmánytermő területeken is. a belvíz  
okozta károkat mintegy 174 millió forintba becsülik.

a további károk megelőzéséért az érintett falvak e-  
gész lakossága összefogott. a csengeri, a fehérgyarmati, a  
vásárosnaményi, a mátészalkai, a nyíregyházi és a ti-  
szalóki járásokban, ahol a legnagyobb a belvízveszély, a  
lakosság minden rétege részt vesz a mentőmunkálatokban. az  
utóbbi napokban 2 400 kilométerre gyarapodott az ideai bel-  
vízvédelem során felújított csatornák hossza. az arányokat  
jól jellemzi az az adat, amely szerint e munka során több  
mint kétmillió köbméter földet mozgattak meg, s mintegy 70  
millió forintot költöttek rá./mti/

..

bb. 61. Losonczi pál,

hné/sr/gy/hk

1967. május 24.

az elnöki tanács elnöke, táviratban fejezte ki jókívánásá-  
gait husszein királynak, jordánia nemzeti ünnepe alkalmából.  
/mti/

..

16.21/szb

-36-

16<sup>55</sup> 2

bb. 64. befejeződött a kukorica vetése somogy megyében

vid/kz/sk/il/hn

1967. május 24.

somogy megye szövetkezeti gazdaságai szerdán befejezték  
a kukorica vetését. az előzetes terveknek megfelelően kereken  
120.000 holdon tették a földbe e fontos takarmánynövény mag-  
ját. az egyéb időszéri munkákban is szép eredményeket értek el  
a megyében. a cukorrépa egyelése végé felé közeledik, sok helyen  
kapálják a burgonyát, a napraforgót, sőt néhol már a kukorica  
első ápolásához is hozzáfogtak. a szövetkezeti gazdaságok  
6000 holdnyi lucernájából eddig több mint 2000 holdat vágtak  
le, s megkezdődött a lucerna behordása, kazlakba rakása is.  
a határjáró szakemberek jónak mondják az őszi gabonák állapo-  
tát. a gondosan műtrágyázott, gyomtalanított gabonátáblák, ha  
a késő bblekben elemi kár nem éri őket, rekordtermést adhatnak.  
/mti/

..

bb. 65. figyelmetlen előzés közben elvesztette uralmát a jár-  
mű felett

a/vid/fm/sk/il/hn

1967. május 24.

a figyelmetlen előzés miatt felborult egy - konzervet  
szállító - tehergépkocsi kakasd és szekszárd között a 6-  
os főútvonalon. a budapesti belkereskedelmi vállalat teher-  
gépkocsija 60 mázsa üveges konzervet szállított szigetvárról  
budapest felé. a tehergépkocsi vezetője kakasd mellett átadta  
a kormányt a melléje beosztott kékesi tiber segédgépkocsi-  
vezetőnek, hogy utközben pihenjen és étkezzék. kékesi tiber  
azonban, - aki egy hónappal ezelőtt kapott hivatásos gépkocsi-  
vezetői igazolványt - elhamarkodottan előzött egy előtte  
haladó lovaskocsit. rosszul becsülte fel a szemközt érkező  
személygépkocsi és a közte levő távolságot, s amint megelőzte  
a fogatot, hirtelen visszatérve a jobb oldalra, elvesztette  
uralmát a jármű felett. letért az utpadkára, majd onnan vissza  
az uttesre. de oly hirtelen, hogy a tehergépkocsi megbillent,  
majd eldőlv az uttesten keresztbebecsuszott és kerekeivel fel-  
felé fordulva megállt.

szerencsére személyi sérülés nem történt, a tehergépkoc-  
siban azonban körülbelül 10.000 forint kár esett és a rajta  
szállított üveges zöldbab-konzervekből is tönkrement 1000 forint  
értékű. a baleset ügyében a rendőrség vizsgálatot indított.

/mti/

..

16.40/il

-37-

17<sup>40</sup> 2

le

bb. 66. gyermekolvasók és írók találkozója a szegedi uttörő-  
házban

vid/fm/sk/il/hn

1967. május 24.

Szerdán „könyvheti előzetesként”, gyermekolvasók és írók találkozóját rendezte meg a Móra Ferenc Könyvkiadó és a szegedi gyermekkönyvtár a helyi uttörőházban. két csoportban többszáz pajtás előtt számoltak be munkájukról, olvastak fel műveikből részleteket Fehér Klára, Hárs László, Hunyady József, Ignác Rózsa, Kőszegi Imre, Mocsár Gábor és Tatay Sándor írók. a találkozót vetélkedővel köttették össze. a legjobban szereplő uttörők a Móra kiadó ajándékköteteit kapták./mti/

--

bb. 67. nem adott elhaladási elsőbbséget - balesetet okozott

vid/fm/sk/il/hn

1967. május 24.

a Tolna megyei Zombán Ferenczi János helybeli fodrász kisiparos a Kossuth Lajos utca 10. számú ház előtt személygépkocsival az utra balra kanyarodva összeütközött a motorkerékpáron arra haladó Tamás Tibor kalaznői kőműves-kisiparossal. a motoros az uttestre esett, de nem sérült meg. a motorkerékpárban 2500, a gépkocsiban 400 forint értékű kár keletkezett.

a balesetet az okozta, hogy Ferenczi János nem adta meg az

elhaladási elsőbbséget a motorkerékpárosnak, hanem eléje kanyarodott, s így összeütköztek. a rendőrség eljárást indított ellene./mti/

--

16.40/gy

1740

- 38 -

bb. 62. szedik az Ujbungonyát Bács megyében - a hét végén  
piacra kerül a Zsabolai cseresznye

a vid/kz/sk/gy/hk

1967. május 24.

Bács-Kiskun megye Duna-menti falvaiban megkezdtek az Ujbungonya szedését. Szerdán már mintegy fél vagon érkezett belőle Dunapatajról, Ordasról és Uszód környékéről a felvásárló telepekre. a Homokos körzet zöldövezetéből ugyanekkor mind nagyobb tételekből szállítanak zöldborsót, szabadföldi karfiolt és kelkáposztát. a zöldségfélékből a felhozatal folyamatosnak ígérkezik, szamócából és az egyéb gyümölcsökből viszont a továbbiakban is bizonyos egyenetlenségre számíthatunk. a hűvös időjárás, a sok csapadék ugyanis bizonyos károkat tett a májusi cseresznyében és lassította a szamóca érését. az utóbbi elsősorban is azért kedvezőtlen, mert egy esetleges gyors felmelegedés olyan hirtelen és nagytömegű érést idézhet elő, amit sem a belföldi piac, sem az export nem tud majd levezetni. a Jánoshalmi gyümölcsösökben a hét végén megkezdik a májusi cseresznyénél husosabb, izlettebb Zsabolai cseresznye szedését./mti/

--

bb. 63. kiépül a szolgáltató házak rendszere Bács-Kiskun megyében

vid-szf/tné/gy/hk

1967. május 24.

Szerdán átadták rendeltetésének a Bajai kisipari Termelőszövetkezetek másfélmillió forintos költséggel épített szolgáltató házát. a különféle kisipari javító részlegek mellett butor- és vasipari bemutatóterem is helyet kapott benne. a Délvidéki városi kisipari szövetkezettel ezentúl rendszeresen itt állítják ki legújabb termékeiket. császártöltés községben - egymillió forintos költséggel - már korábban elkészült a szolgáltató ház, amelyben rádió- és tv javító, fodrász, cipész és kárpitos szövetkezeti iparosok dolgoznak. Kecskemét két ilyen létesítménnyel gazdagodik. a megyeszékhely új lakónegyedében - Leninvárosban - rövidesen megnyílik a tanácsai költséggel épült modern szolgáltató ház, amelyben szintén helyet kapnak a ktsz-javító részlegek is. a belvárosban az idén hozzák tető alá és jövőre adják át a megye legkorszerűbb, hárommillió forintos költséggel készülő szövetkezeti szolgáltató házát./mti/

--

17-11/szb

-39-

1740

le

embargo: 19.00 óráig!

bb. 73. magyar tiltakozás az osztrák nagykövetnél

gg/sr/il/hn

1967. május 24.

az ausztriai nikitsch irányából május 23-án hajnalban négy óra után - megsértve a magyar népköztársaság légitérét - egy osztrák sportrepülőgép repült be magyar területre és lövé térségében leszállt a sopron-balatoni műtra. a sportgépet nikolaus nemeskéri osztrák állampolgár /született: budapest 1940. 10. 4. / vezette. a repülőgépbe beszállt szeremlei szabó hiba, magyar állampolgár, továbbá felesége és két kis-koru gyermeke, akik előzőleg bérelt gépkocsin érkeztek a helyszínre és ott várakoztak. a repülőgép ezután visszarepült ausztriába, ahol a trausdorfi repülőtéren szállt le.

a példátlan eset miatt a külügyminisztériumba kérték dr. simon kollert, az osztrák köztársaság budapesti nagykövét, és élesen tiltakoztak egyrészt a magy légtér megsértéséért, másrészt magyar állampolgároknak külföldre szökteséséért. egyidejűleg erélyesen követelték az elkövetett törvénytelen cselekmények haladéktalan jóvátételét. magyar részről ezen kívül helyszíni vizsgálat céljából kérték a két ország közötti határegyezmények értelmében alakított, a határeseményeket kivizsgáló magyar-osztrák vegyesbizottság azonnali összehívását./mti/

17.36/gy

18<sup>50</sup> A

- 40 -

bb.69. budapestre érkezett az oslói norske teatret társulata

t/pr/il/gg/sr/hn

1967. május 24.

szerdán megérkezett budapestre az oslói norske teatret társulata. a vendégszínészek május 25-én és 26-án 1bsen nórájával lépnek a budapesti közönség elé., vendéggjátékuknak a madách színház nyújt otthont. az együttesel érkezett budapestre a színház igazgató-rendezője tormod skagestad, aki 1953 óta dolgozik a színháznál, először mint művészeti tanácsadója, s 1960 óta mint vezetője. maga is drámaíró. a társulat minden tagja neves színész. most a budapesti közönség is megismerheti őket: helmer ügyvéd szerepében per theodor haugen, nóra alakjában monna tandberg, dr.rank figurájában pedig pal skjonberg lép színpadra./mti/

--

bb. 70. debreceni egyetemi küldöttség lublinban

vid/fm/tné/il/hn

1967. május 24.

a debreceni és lublini egyetem együttműködési munkaterve alapján szerdán Lengyelországba utazott a kossuth lajos tudományegyetem bölcsészettudományi karának küldöttsége. a delegáció tagjai dr-.kálmán béla egyetemi tanár, a finnugor nyelvtudományi tanszak vezetője, dr. sebestyén árpád docens, a bölcsészettudományi kar dékánhelyettese, dr.dombrovsky józsef, az orosz és szláv filológiai tanszék docense és györffy istván, a bölcsészettudományi kar tanulmányi csoportjának vezetője. tíz napot töltenek a lublini egyetemen, ahol oktatási és tudományos témákról folytatnak megbeszéléseket./mti/

--

17.40/gy

18<sup>15</sup> A

- 41 -

bb. 68. kalásztenger a baranyai határ - négy hét múlva aratnak az ország legdélibb vidékén

b/vid/kz/sk/1l/hn

1967. május 24.

az ország legdélibb vidékén - baranyában - valóságos kalásztengerré változott a határ. az árpa és a rozs után az utóbbi napokban kihozta kalászát a legkorábban érő buzafajta, a san pastore is. a hűvös időjárás lassította ugyan a kalászkérését, de a baranyai földeken még így is előreláthatóan négy hét múlva megkezdődik az aratás. a szakemberek általában elégedettek a mintegy 150.000 holdnyi gabonavetés állapotával. a májusi csapadék megjavította a terméskilátásokat, noha egyes helyeken, - főleg a dráva-menti síkságon - a sok eső és a belvíz károkat is okozott. a nagyobb terméshozamokra törekedve 1500 vagonnyi műtrágyát szórtak a gabonákra a szövetkezeti gazdák, a vegyszeres gyomirtás pedig 40.000 holdon történt meg. az átlaghoz viszonyítva a vetések sűrűbbek és magasabbak, a kalászkérés fejlettebbek. a jelenlegi állapotra alapozott becslések szerint árpából valamivel kevesebb terem, mint a múlt évben, a buza azonban a tavalyihoz hasonló termést ígér, amikor is baranyában rekordhozamot - holdanként majdnem 15 mázsát - takarítottak be. a kalászkérésrel egyidőben a gazdaságok megkezdték az aratási felkészülést. a korábbi évekhez képest könnyebbek a és gyorsabbnak ígérkezik a betakarítás, hiszen a megye kombájnparkja csaknem 100 géppel gyarapodott. az idei nyáron mintegy 350 arató-cséplő gép áll majd, csatasorba, a baranyai határban. segítségükkel az állami gazdaságok gabonatermésük egészét, a termelőszövetkezetek pedig több mint 90 százalékát kombájnnal takarítják be./mti/

--

17.45/1l

-42-

18<sup>15</sup> 4

bb. 71. ötvenhárom év után találkozott két testvér

a/vid/fm/tné/1l/hn

1967. május 24.

az első világháború idején 1916-ban hadifogolyként került hazánkba vincenzo senatore olasz kőszakos, zalaegerszeg környékén különböző uradalmi birtokokon cselédeskedett. 1945-ben földet kapott, s ma is azon gazdálkodik a város határában. családjáról több mint fél évszázada semmit sem tudott. hatvanegy éves öccse, gerardo senatore a vie nuove című olasz lap és a magyar távirati iroda segítségével ez év tavaszán felkutatta a nápoly közeléből, vietnámból elszármazott vincenzo senatore-t, ezen a héten pedig 53 év után létrejött a két testvér első személyes találkozása is. gerardo senatore feleségével együtt kereste fel a 73 éves, de ma is jó egészségnek örvendő bátyját és családját. megegyeztek, hogy vincenzo is ellátogat majd szülőföldjére./mti/

--

bb. 72. burmai egészségügyi delegáció érkezett hazánkba

1-ms/tné/1l/hn

1967. május 24.

szerdán burmai egészségügyi delegáció érkezett budapestre shitu hla han ezredes, a burmai unió közegészségügyi és közoktatásügyi minisztere vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. vedres istván, a miniszter első helyettese, dr. tóth béla miniszterhelyettes és dr. kós péter, a külügyminisztérium főosztályvezetője fogadta. ott volt a fogadtatáson u ba ni, a burmai unió magyarországi nagykövete. az egészségügyi miniszter délután hivatalában fogadta a burmai küldöttséget./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.49. sz. hírünk /kádár jános és losonczi pát távirat/ 1.bekezdésének 5. sorában a szöveg helyesen:

...előrehaladását és népeinek jólétét

17.50/1l

-43-

18<sup>50</sup> 4

bb. 74. elítélték az anyai szeretet vámszedőjét

a/vid/fm/tné/il/hn

1967. május 24.

augusztin géza 27 éves budapest, 13. dózsa györgy ut 126. szám alatti lakost, - közveszélyes munkakerülésért, lopásokért és csalásért büntetett előéletű szélhámost - az anyai szeretetet kihasználó újabb csalásért vonta felelősségre a paksi járásbiróság.

augusztin tavaly ősszel a tolna megyei sárszentlőrinc-re utazott budapestről, s ott azzal a mesével kereste fel sógora édesanyját, hogy fia óralopásba keveredett. mint elmondta, az óra 3.200 forint értékű, s a fia általa arra kéri, hogy a föld alól is kerítsen élő számára 800 forintot. az anya gyanútlanul teljesítette kívánságát. erre augusztin vérszemet kapva, néhány hét múlva ismét meglátogatta sógora anyját. előadta, hogy fiát letartóztatta a rendőrség, ha azonban ad neki még 2 400 forintot, akkor „kiváltja,, fiát.

az édesanya, - aki takarításból és alkalmi munkából él, - kölcsönt vett fel a helyi takarékszövetkezettől és augusztinnak átadta a kért összeget. ezt a szélhámos szórakozásra és ruházkodásra költötte el. az anya csak fiának karácsony előtti látogatásakor tudta meg, hogy rutul becsapták.

a járásbiróság augusztin gézát egy évi és tiz hónapi szigorított szabadságvesztésre ítélte, azonkívül a közügyek gyakorlásától három évre eltiltotta, és kötelezte a kicsalt összeg visszatérítésére./mti/

--

17-50/11

-44-

18<sup>50</sup> J

bb. 75. országos mezőgazdasági szakmunkástanuló verseny

vid/kz/sk/il/hk

1967. május 24.

mintegy száz jelölt részvételével vas megyében bonyolították le a szarvasmarha- és a baromfi-tenyésztő, a növénytermesztő-gépész, valamint a disznóvénymesztő-kertépitő szakmunkástanulók országos versenyét. a vetélkedő az említett négy szakmában szerdán befejeződött. a résztvevők alapos felkészültségről, a legkorszerűbb eljárások beható ismeretéről tettek tanúságot. a verseny győzteseit kéthetes külföldi utazással jutalmazták./mti/

--

bb 77. bondarcsuk budapestre érkezett

t pr hné szb hk

1967. május 24.

szerdán párizsból budapestre érkezett szergej bondarcsuk, a világhírű szovjet filmrendező és színész. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent jancsó miklós filmrendező, v.a. koroljov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, s ott voltak számosan a magyar filmélet ismert személyiségei.

szergej bondarcsuk a magyar távirati iroda munkatársának adott rövid repülőtéren nyilatkozatában elmondotta: nagyon sajnálja, hogy háboru és béke című filmjének keddi disztribúción nem vehetett részt, mert párizsban megbetegedett. terfivét, amelyet budapesti tartózkodására készített, most két nap alatt kell végrehajtania. ez alatt a rövid idő alatt találkoznia akar számos magyar barátjával, akikkel már előző budapesti látogatásai során megismerkedett. elmondotta, hogy az a nagyszabású munka, amelyet a háboru és béke megfilmesítése jelentett, lassan már befejezéséhez közeledik: a film negyedik részét az idei moszkvai filmfesztiválon láthatja a közönség.

- az önök nagy nemzeti költője, madách írja: elkészült a nagy mű, igen, a gép megállt, az alkotó pihen. nos, az én nagy művem valóban elkészült, de csak nagyon rövid pihenőt engedélyezek saját magamnak. sok tervem van, szeretném megfilmesíteni gogol:tarasz bulybáját, foglalkoztat csehov: sztyeppe című novellájának filmrevitelle és van egy mai témám is. még nem tudom, melyikbe kezdek bele, hiszen öt évig dolgoztam „tolsztoji,, forgatókönyvön és tolsztoj még ma is „fogva tart,,. /mti/

--

Me

19.10/11

-45-

20<sup>5</sup> J

bb. 76. ünnepi tanácsülés kezshelyen a helikon-ünnepségek  
150. évfordulója alkalmából

a/vid/fm/sk/1l/hk

1967. május 24.

kezshely város és meghívott vendégei szerdán a heli-  
kon ünnepségek hagyományaira emlékeztek. a művelődési ház szin-  
háztermében szerdán este a városi tanács ünnepi ülését tartott,  
amelyen ács lászló vb-elnök megnyitó beszéde után dr. horváth  
józsef középiskolai igazgató emlékezett meg a helikon-ünnepségek  
150. évfordulójáról. a balaton-parti városban a haladó gondol-  
kodású festetics györgy kezdeményezésére 150 évvel ezelőtt  
tartották meg az első helikon-ünnepséget, amikor a kor jeles  
írói a kezshelyen összesereglett ifjúsággal együtt a magyar  
nemzeti függetlenség gondolatának ébrentartására, a  
a polgári átalakulás ösztönzésére tettek kísérletet a habsburg-  
abszolutizmus legsötétebb éveiben. az első helikoni találkozók  
a magyar nyelv és irodalom megújulását segítették, s nagy  
hatást gyakoroltak a kor ifjúságára, a régi hagyományokat - új  
tartalommal megtöltve - tíz évvel ezelőtt élesztették fel a kezsh-  
helyi középiskolák, amikor ismét minden év májusának  
rendszeres ünnepségévé tették a helikoni találkozókat. tíz  
év óta országos eseménnyé, a kisz nagy kulturális seregszemlé-  
jévé fejlődött a helikon-ünnepség.

a szerda esti ünnepi tanácsülés bevezetője volt az ötnapos  
ünnepségsorozatnak, amelyen több mint 3000 dunántúli diák  
vesz részt. csütörtökön reggel kerül sor kezshelyen a helikon-  
láng meggyújtására./mti/

--

bb. 78. időjárásjelentés

gg/1l/hk

1967. május 24.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 20.00 órakor  
az évszakhoz képest hűvös idő.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, néhány  
helyen eső. időként még élénk északnyugati, északi szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 15-  
20 fok között./mti/

--

20.15/1l

-46-

NR

bb 79. megkezdődött szombathelyen a mezőgazdasági szak-  
munkástanulók első országos találkozója

vid fm/sk szb hk

1967. május 24.

a kisz központi bizottsága, a mezőgazdasági, erdészeti  
és vízügyi dolgozók szakszervezete, a mezőgazdasági és élel-  
mezésügyi minisztérium és vas megye tanácsának végrehajtó  
bizottsága rendezésében szerdán szombathelyen. „a szakma  
kiváló tanulója,, versenyekhez kapcsolódva - megkezdődött a  
mezőgazdasági szakmunkástanulók első országos találkozója.  
a versenyzőkön kívül a mezőgazdasági szakiskolák művészeti  
csoportjainak és sportegyesületeinek többszáz tagja, össze-  
sen mintegy 800 fiatal érkezett szombathelyre. a szakmai ve-  
télkedő után a sportban és kulturális felkészültségben mér-  
rik össze erejüket.

a találkozó első napján, szerdán este a művelődési és  
sportház előtt vinkovits jános, a vas megyei kisz-bizottság  
első titkára üdvözölte a fiatalokat, majd dr. szücs kálmán,  
a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium szakoktatási  
főosztályának vezetője nyitotta meg az ünnepségsorozatot. ezt  
követően a fiatalok fáklyás felvonulást rendeztek, s megko-  
szorították fürst sándor emlékművét. /mti/

--

kk 80. bemutató a vigszínházban

t pr/gg szb sr

1967. május 24.

szerdán a vigszínházban bemutatták georges feydeau  
„egy hölgy a maximból,, című háromfelvonásos vígjátékát.  
a várkonyi zoltán rendezte darabhoz fényes szabócs irt  
zenét, s a főbb szerepekben ruttkai éva, bárdy györgy, darvas  
iván, pándy lajos és kovács istván lépett színpadra. a vig-  
játékot osztrigás mici címmel már játszották budapesten,  
1899-ben mutatta be az akkori vigszínház. 1906-ban és 1922-ben  
ismét felújították és összesen 137-szer játszották. /mti/

--

20.25/1l

-47-

NR

bb. 76. ünnepi tanácsülés keszthelyen a helikon-ünnepségek  
150. évfordulója alkalmából

a/vid/fm/sk/1l/hk

1967. május 24.

Keszthely város és meghívott vendégei szerdán a heli-  
kon ünnepségek hagyományaira emlékeztek. a művelődési ház szín-  
háztermében szerdán este a városi tanács ünnepi ülést tartott,  
amelyen ács László vb-elnök megnyitó beszéde után dr. horváth  
józsef középiskolai igazgató emlékezett meg a helikon-ünnepségek  
150. évfordulójáról. a balaton-parti városban a haladó gondol-  
kodásu festetics györgy kezdeményezésére 150 évvel ezelőtt  
tartották meg az első helikon-ünnepséget, amikor a kor jeles  
írói a keszthelyen összesereglett ifjúsággal együtt a magyar  
nemzeti függetlenség gondolatának ébrentartására, a  
a polgári átalakulás ösztönzésére tettek kísérletet a habsburg-  
abszolutizmus legsötétebb éveiben. az első helikoni találkozó  
a magyar nyelv és irodalom megújulását segítették, s nagy  
hatást gyakoroltak a kor ifjúságára. a régi hagyományokat - új  
tartalommal megtöltve - tíz évvel ezelőtt élesztették fel a kesz-  
thelyi középiskolák, amikor ismét minden év májusának  
rendszeres ünnepségévé tették a helikoni találkozókat. tíz  
év óta országos eseménnyé, a kisz nagy kulturális seregszemlé-  
jévé fejlődött a helikon-ünnepség.

a szerda esti ünnepi tanácsülés bevezetője volt az ötnapos  
ünnepségsorozatnak, amelyen több mint 3000 dunántúli diák  
vesz részt. csütörtökön reggel kerül sor keszthelyen a helikon-  
láng meggyújtására./mti/

-. -

bb. 78. időjárásjelentés

gg/1l/hk

1967. május 24.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 20.00 órakor  
az évszakhoz képest hűvös idő.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, néhány  
helyen eső. időként még élénk északnyugati, északi szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 15-  
20 fok között./mti/

-. -

20.15/1l

-46-

ME

bb 79. megkezdődött szombathelyen a mezőgazdasági szak-  
munkástanulók első országos találkozója

vid fm/sk szb hk

1967. május 24.

a kisz központi bizottsága, a mezőgazdasági, erdészeti  
és vízügyi dolgozók szakszervezete, a mezőgazdasági és élel-  
mezésügyi minisztérium és vas megye tanácsának végrehajtó  
bizottsága rendezésében szerdán szombathelyen. „a szakma  
kiváló tanulója,, versenyekhez kapcsolódva - megkezdődött a  
mezőgazdasági szakmunkástanulók első országos találkozója.  
a versenyzőkön kívül a mezőgazdasági szakiskolák művészeti  
csoportjainak és sportegyesületeinek többszáz tagja, össze-  
sen mintegy 800 fiatal érkezett szombathelyre. a szakmai ve-  
télkedő után a sportban és kulturális felkészültségben mér-  
rik össze erejüket.

a találkozó első napján, szerdán este a művelődési és  
sportház előtt vinkovits jános, a vas megyei kisz-bizottság  
első titkára üdvözölte a fiatalokat, majd dr. szücs kálmán,  
a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium szakoktatási  
főosztályának vezetője nyitotta meg az ünnepségsorozatot. ezt  
követően a fiatalok fáklyás felvonulást rendeztek, s megko-  
szorították fürst sándor emlékművét./mti/

-. -

kk 80. bemutató a vigszínházban

t pr/gg szb sr

1967. május 24.

szerdán a vigszínházban bemutatták georges feydeau  
„egy hölgy a maximból,, című háromfelvonásos vígjátékát.  
a várkonyi zoltán rendezte darabhoz fényes szabócs irt  
zenét, s a főbb szerepekben ruttkai éva, bárdy györgy, darvas  
iván, pándy lajos és kovács istván lépett színpadra. a vig-  
játékot osztrigás micí címmel már játszották budapesten,  
1899-ben mutatta be az akkori vigszínház. 1906-ban és 1922-ben  
ismét felújították és összesen 137-szer játszották./mti/

-. -

20.25/1l

-47-

ME

bb. 81. meggyújtották gyulán az erkel-Lángot - fáklyás díször-  
ség a zeneszerző szobránál

vid fm/sk/gy/hk

1967. május 24.

a gyulai 3. erkel diáknapok ünnepi megnyitójának előesté-  
jén, szerdán a szomszédos megyékből érkezett diákcsoportok, a  
város munkás-, paraszt- és tanulóifjúsága - zárt sorokban vő-  
nult fel az erkel-szoborhoz. meggyújtották az erkel-Lángot, s  
fáklyás díszörséget álltak a zeneszerző szobránál./mti/

..-

bb. 82. bemutató a szemenkénti vetés gépesítéséről és a drazsi-  
rozott magvak alkalmazásáról

gg/1l/hk

1967. május 24.

szerdán egésznapos üzemi bemutatón számoltak be a me-  
zőgazdasági gépkísérleti intézet vezetői és kutatói a szemenkénti  
vetés gépesítése és a drazsirozott vetőmagok alkalmazá-  
sa terén végzett kísérleteik eddigi eredményeiről. a be-  
számolók szerint a kísérletek azt már bebizonyították, hogy  
a vetőmag drazsirozása révén a mag szemenkénti vetésének  
problémája megoldottnak tekinthető. bebizonyosodott, hogy  
a genetikailag egycsírájú magokat célszerű drazsirozni.  
hasznos tapasztalatnak bizonyult a kísérletek során az is,  
hogy jó csírázási erélye következtében a magyar drazsirozású  
magok kikészítésének módszerével érdemes intenzívebben fog-  
lalkozni.

a bemutatón részt vevő nagyszámu mezőgazdasági szak-  
ember előbb a csákvári állami gazdaság tábláin elvetett fran-  
cia drazsirozású mák vetését tekintette meg, majd a komáromi  
állami gazdaság perjépusztai kerületében folyó nagyüzemi  
kísérletek során a drazsirozott cukorrépa és zöldségmagok ve-  
tési állapotáról szerezhetett részletes tájékozódást. a  
bemutatót széleskörű vita követte, amelynek során értékelték a  
látottak alapján szerzett tapasztalatokat./mti/

20.30/1l

..-  
-48-

ME

a szerkesztőségek figyelmébe!

kérjük a szerkesztőségeket, hogy a mai bb. 35. sz. hí-  
rünk: budapestre érkezett a román... csillag után közölt  
mondatát töröljék, s helyette az alábbi szöveget közöljék!

gy/hk

x x x

szerdán délelőtt megkezdődtek és délután folytatódtak  
az mszmp és az rkp képviselőinek megbeszélései.

a megbeszéléseken részt vettek: magyar részről kádár  
jános, a központi bizottság első titkára, a küldöttség veze-  
tője, fock jeno, a politikai bizottság tagja, a miniszterta-  
nács elnöke, apró antal, a politikai bizottság tagja, a mi-  
nisztertanács elnökhelyettese, komócsin zoltán, a politikai  
bizottság tagja, a központi bizottság titkára, ajtai miklós,  
a politikai bizottság póttagja, a minisztertanács elnökhe-  
lyettese, erdélyi károly, a központi bizottság tagja, kül-  
ügyminiszterhelyettes, vince józsef, a magyar népköztársaság  
romániai nagykövete; román részről: nicolae ceausescu, a köz-  
ponti bizottság főtitkára, a küldöttség vezetője, ion gheorghe  
maurer, a központi bizottság végrehajtó bizottságának és állan-  
dó elnökségének tagja, a minisztertanács elnöke, alexandru  
draghici, a központi bizottság végrehajtó bizottságának és  
állandó elnökségének tagja, a kb titkára, maxim berghianu, a  
közhonti bizottság végrehajtó bizottságának tagja, az állami  
tervbizottság elnöke, fazekas jános, a központi bizottság végre-  
hajtó bizottságának póttagja, a minisztertanács elnökhelyettese,  
dumitru turcus, a központi bizottság póttagja, a román szocia-  
lista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

..-

20.15/gy

ME

49  
- 49 -  
vege

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

a b n v h i r e i  
1967. május 24.

bnv 1. vásári üzletkötésekről tájékoztatta az újságírókat  
a magyar hajó- és darugyár vezérigazgatója

t sl/lk-lm ie

1967. május 24.

maracskó László, a magyar hajó- és darugyár vezérigazgatója a bnv hajógyári pavilonjában szerdán reggel bemutatta az újságíróknak az új hajó- és darumodelleket, s egyben tájékoztatót a gyár eddigi vásári üzletkötéseiről. elmondotta, hogy 1200-1900 tonna teherbíróképességű áruszállító hajóik szovjet, egyiptomi, csehszlovák, svéd, norvég és finn vállalatok részére készülnek. száz tonnás uszódaruik az északi-tenger, a karib-tenger és a földközi-tenger térségében teljesítenek szolgálatot, míg az 1200, 1340 és 2000 lóerős tolóvontatók szovjet és csehszlovák zászlók alatt közlekednek a dunán és távol-keleten. a balatonfüredi gyáregység vitorlás sporthajói világszerte ismertek, a kalóz típusú 20 négyzetméteres vitorlájú hajók belga exportra készülnek.

a vezérigazgató megemlítette, hogy két jelentős üzletet kötöttek eddig a bnv-n. a napokban aláírt szerződés alapján a szovjetunióknak 1970-ig 52 millió rubel, jugoszláviáknak pedig 1968-69-ben 2 millió dollár értékű hajót, illetve uszódarut szállítanak. szovjet szakemberekkel további szerződéskötésekről is tárgyalnak, s valószínűleg még a bnv ideje alatt az újabb szerződés aláírására is sor kerül./mti/

-.-

12.40/lm

1370 P

- 1 -



a b n v h i r e i

bnv. 2. a magyar gép- és műszeripar nagyarányu fejlődéséről győződhettem meg - jozef kutin lengyel külkereskedelmi miniszterhelyettes nyilatkozata

sz/gk/ie/gy/hk

1967. május 24.

Szerdán a budapesti nemzetközi vásár több magyar kiállítását tanulmányozta, majd a lengyel pavilont tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettesnek, magyar kollégájának mutatta be jozef kutin lengyel külkereskedelmi miniszterhelyettes, aki a bnv alkalmából látogatott el budapestre. a körséta és az azt követő megbeszélések után jozef kutin az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- figyelmemet elsősorban a magyar gépipar és elektrotechnikai ipar kiállítására koncentráltam. különösen a petrófi-csarnokban kiállított nagypontosságú és elektronikus vezérlésű szerszámgépek keltették fel érdeklődésemet. meglepetés volt számomra, hogy a műszaki fejlesztés milyen sokféle módját választották. varsóba történő visszatérésem után szorgalmazni akarom majd, hogy a lengyel gépipar is szorosabban működjen együtt a magyar gépgyárakkal.

- abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy négy évvel ezelőtt már jártam a bnv-n és így összehasonlítást tudok tenni. megállapíthatom, hogy a vásár a magyar ipar, és ezen belül különösen a gép- és műszeripar nagyarányu fejlődéséről ad számot. a műszeripar kiállításán az elektronikus és mérőműszerek széles választéka tűnt fel. e műszerek gyártásában egyaránt a magyar és a lengyel ipar jól kiegészíti egymást. a lengyel pavilonban, ahol 350 gyárunk termékei sorakoznak, szintén megtalálható a műszerek széles skálája. ami a fogyasztási cikkekkel illeti, meglepő volt számomra a tv-készülékek sokféle típusa, s az új konstrukciójú magyar motorkerékpárt is igen kiválónak találtam. s ami még nagyon tetszett: az ikarus-autóbuszok új formája és az új négykerék meghajtású traktor kivitelezése.

/folyt. köv./

17.30/11

-4-

1740 f

a b n v h i r e i

bnv. 2. / a magyar gép- és műszeripar.... 1. folyt./ gy

- bizonyos vagyok abban, hogy a budapesti nemzetközi vásáron a magyar és a lengyel szakemberek tapasztalatcsereje elősegíti a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok fejlődését. úgy gondolom azonban, hogy a végleges eredményeket csak a bnv befejeztével, illetve a zárás után 15 nap múlva nyíló poznanai vásárt követően tudjuk majd véglegesen lemérni./mti/

..

bnv. 6. az egyesült vegyiművek sajtótájékoztatója

t tz/gk/ie/gy/cz

1967. május 24.

Szerdán délelőtt vad jános igazgató ismertette a sajtó képviselőivel az egyesült vegyiművek munkáját. bejelentette többek közt, hogy az idén forgalomba hozzák az ultra mosókrémet, amely jobban, gazdaságosabban kezelhető, mint az eddigi, egyébként szintén népszerű mosópaszta. a jövő évben további új termékekkel kívának megjelenni a vásáron./mti/

..

bnv. 7. „félidő”, a bnv-n - hat nap alatt több mint félmillió látogató - sikeres kül- és belkereskedelmi tárgyalások

ie-hbj-sl-sz/gk,lk/gy/hk

1967. május 24.

Szerdán délben „félidejéhez”, érkezett a budapesti nemzetközi vásár. a 11 napig nyitva tartó nagyszabású ipari seregszemle első félideje mind a látogatottságot és a bemutatók sikerét, mind a tulajdonképpen vásárjellegű, tehát a kereskedelmi tárgyalásokat és üzletkötéseket tekintve sikeres volt.

/folyt. köv./

17.25/szb

-5-

1740 f

a b n v h i r e i

b n v . 7 . / , , f é l l e d , . . . . 1 . f o l y t . / g y

kedden 106 ezer látogatója volt a vásárnak - hűvös, esős, szeles hétköznapon ez rekordnak számít - s így kedden estig 455 ezer látogató ismerkedett a b n v bemutatóival. minthogy a vásár este 10-ig tart nyitva, a szerdai forgalom adatait pontosan még nem összesíthették, de az bizonyos, hogy a látogatók száma az első hat napon már meghaladta a félmilliót.

míg a vásárváros utcáin és 57. kiállítási épületében délelőtt 10 órától este 10 óráig hömpölyög az emberáradat, zsufoltak pavilonok tárgyalószobái is: külkereskedelmi vállalatok és külföldi cégek, illetve a belkereskedelmi vállalatok és a hazai szállítók képviselői készítik elő - s már mind nagyobb számban alá is írják - az üzleti megállapodásokat.

jawa és tatran motorkerékpárokat és robogókat vásárolt a pannónia

csehszlovák járművek exportjáról több ország kereskedelmi szakértőjével tárgyalnak a motokov budapesti tartózkodó képviselői. a közúti járműveket értékesítő motokov vállalat első szerződését a pannónia magyar külkereskedelmi vállalattal kötötte meg. a szerdán aláírt megállapodás értelmében újabb nagyobb mennyiségű jawa-50-es, tatran s 125-ös, jawa 250-es és más típusú motorkerékpárokat, valamint robogókat és ezekhez pótalkatrészeket adott el a csehszlovák vállalat. az üzletkötés értéke mintegy 1 400 000 rubel.

csucsforgalom a medicor művek vásári tárgyalószobájában

szerdán egész nap tárgyalások folytak a medicor művek vásári tárgyalószobájában: osztrák, holland, nyugatnémet, portugál üzletemberek követték egymást. a kiállított 54féle műszer közül különösen a sebészeti asztal, a műszerek gázzal történő sterilizálására alkalmas készülék és az érrendszer-vizsgáló műszer iránt érdeklődtek a külföldiek. nagy a siker az univerzális inhaláló készüléknek is.

a tárgyaló partnerek véleménye szerint a vásár utolsó napjaiban már az üzleti szerződéseket is aláírhatják.  
/mti/

17.35/gy

18.15

- 6 -

a b n v h i r e i

b n v . 8 . m e g y e i p á r t - é s s z a k s z e r v e z e t i v e z e t ő k a t a l á l m á n y o k p a v i l o n j á b a n

1967. május 24.

k/1e/gk/1e/1l/hk

az mszmp megyei bizottságainak ipari osztályvezetői és a szakszervezetek megyei tanácsainak titkárai szerdán meglátogatták a találmányok pavilonját. a vendégeket tasnádi emil, az országos találmányi hivatalnöke üdvözölte, majd tóth gyula, a pavilon igazgatója ismertette a bemutatott találmányokat. a látogatás alkalmából megbeszélték az ujitómozgalom néhány időszerű problémáját is./mti/

..

b n v . 9 . j e l e n t ő s ü z l e t i t á r g y a l á s o k s z i n h e l y e a z n d k - p a v i l o n - h o r s t s ö l l e m i n i s z t e r n y i l a t k o z a t a

t/sz/gk/1e/1l

1967. május 24.

szerdán a b n v - n t e t t l á t o g a t á s á n a k b e f e j e z t é v e l h o r s t s ö l l e , a n é m e t d e m o k r a t i k u s k ö z t á r s a s á g k ü l k e r e s k e d e l m i é s b e l - n é m e t k e r e s k e d e l m i m i n i s z t e r e a z m t i m u n k á t á r s á n a k a k ö v e t k e z ő k é p p e n n y i l a t k o z o t t :

- az a benyomásom, hogy a vásár magyar kiállításai jól illusztrálják a magyar népgazdaság gyorsított fejlődését. ez a vásár is bizonyítja, hogy Magyarország egyre jelentősebb gépxportőrként jelenkezik a világpiacon. a magyar gyártmányú szerszámgépek, járművek, tudományos kutatásra szolgáló és orvosi műszerek, híradástechnikai termékek méltó versenytársai a hasonló külföldi áruknak. a fogyasztási cikkeknek is mind szélesebb választékát kínálja a magyar ipar. úgy vélem, hogy ez kétféle módon is szolgálja a lakosság javát: az ipar közvetlenül is jobb ellátására törekszik, ugyanakkor a növekvő exporttal újabb import alapjait veti meg.

/folyt.köv./

19.30/1l

-7-

18.20.52

a b n v h i r e i

bnv. 9. / jelentős üzleti... 1.folyt./ il

-örülök annak, hogy magyar barátaink és vendéglátóink lehetővé tették az ndk új pavilonjának felépítését, s így vállalatunk ebben a reprezentatív, új pavilonban állíthatták ki exportcikkeinket.

- az ndk gazdasági körei a budapesti nemzetközi vásárt olyan fontos kereskedelmi találkozóknak tekintik, amely nagymértékben hozzájárul gazdasági kapcsolataink további elmélyítéséhez. a vásár elősegíti, hogy a közelmúltban aláírt magyar-ndk barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény szellemének megfelelően a gazdasági együttműködés új lehetőségeit tárjuk fel, a vásáron Magyarország és az ndk iparának, kereskedelmének képviselői intenzív tárgyalásokat folytatnak, fontos kereskedelmi szerződéseket készítenek elő. még a vásár idején megállapodás jön létre 50 millió rubel értékű jármű kölcsönös exportjáról, illetve importjáról. ez a hosszú lejáratú szerződés 1970-ig rögzíti a szállításokat. ezenkívül sokrétű tárgyalás folyik szerszámgépek, mérőműszerek, finommechanikai cikkek, iredagépek kölcsönös eladásáról is. tapasztalataim alapján meggyőződéssel mondhatom, hogy ez a vásár jól betölti hivatását, - fejezte be nyilatkozatát Horst Sölle./mti/

bnv. 10. évről -évre nő a bnv nemzetközi jelentősége - Frantisek Mares csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes nyilatkozata

sz/gk/il/ie

1967. május 24.

a budapesti nemzetközi vásár rendszeres látogatói közé tartozom - mondotta az mti munkatársának adott nyilatkozatában Frantisek Mares csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes, aki szerdán szintén vendége volt a bnv-nek. most hatodszor van alkalmam megtekinteni az évről-évre sorra kerülő budapesti vásárt.

/folyt.köv./

19.45/11

-8-

Kle 2022

a b n v h i r e i

bnv.10. /évről-évre nő a bnv...1. folyt. / il

- tuzás nélkül mondhatom - folytatta -, hogy a budapesti gazdasági találkozó jelentősége, nemzetközi tekintélye mind erőteljesebben növekszik. erről tanuskodik többek között az is, hogy a magyar ipar világszínvonalat elért termékeinek gazdag választékát tárja a látogatók elé. a vásár nemzetközi jelentőségére utal az a tény is, hogy a csehszlovák külkereskedelmi vállalatok jelenlévő képviselői nemcsak magyar partnereikkel, hanem más a bnv-n részt vevő külföldi üzletemberekkel is folytatnak eredményes tárgyalásokat, amelyek közül egynéhány már szerződéskötéssel is zárult.

- több baráti ország kiállításának megtekintése után azt a tanulságot szűrhettem le, hogy nemcsak lehetőség, hanem szükség is van a gyártási kooperáció és szakosítás elmélyítésére. több ország pavilonjában láttam hasonló jellegű terméket. ami a magyar-csehszlovák együttműködést illeti, szintén sok a tenni-való. most készülünk fel a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság tárgyalásaira, ahol megvitatják majd az 1970-ig kialakítandó, sőt az utána megvalósítható együttműködés módjait. elsőrendű fontosságúnak tartjuk a beruházások koordinálását, mert ennek alapján valósítható meg a kooperáció, és a gyártásszakosítás, amely kiindulópontja az árucere-forgalom további erőteljes fejlesztésének. itt a vásáron is számos olyan gyártmányt, köztük szerszámgépet, elektromotort, orvosi műszert, mérőműszert találtam, amelynek magyar-csehszlovák kooperációs gyártására tág lehetőségek nyílnak. bizonyos vagyok abban, hogy a gazdaságirányítás új rendszere a két országban elősegíti e célok valóra váltását. ennek szellemében folytatnak most tárgyalásokat a bnv-n a magyar és csehszlovák szakemberek, - mondotta Frantisek Mares./mti/

-.-

-9-

19.50/11

Kle 2022

a b n v h i r e i

b n v . 7 . / „félidő„..... 2. folyt./ gy

tizenötezer ndk-gyártmányu irodagép  
beszerzéséről irt alá szerződést a  
metrimpex

szerdán délután számottevő üzletkötés színhelye volt az ndk-pavilon. a metrimpex külkereskedelmi vállalat és a berlini büromaschinen-export vezetői több szerződést irtak alá. a metrimpex 5,8 millió rubel értékben 15 000 irodagépet kötött le. többek között könyvelő automatákat, összeadó, számoló, sokszorosító berendezéseket, s az irodai célokra szolgáló irodagépeken kívül belkereskedelmi forgalomba kerülő erika márkájú táskairógépeket vásárolt. a gépek többsége 1968-ban, egy kisebb része pedig még ez évben megérkezik. ugyanakkor a büromaschinen-export mint vásárló is jelentkezett a metrimpex-nél 1,3 millió valutamárka értékben kötött le szintén irodai felszereléseket. többek között fénymásoló és sokszorosító gépeket. a két vállalat képviselői még további üzletkötéseket készítenek elő.

a szerződéskötést megelőzően karl-heinz amarell, a büromaschinen-export vezérigazgatója tájékoztatta az újságírókat a vállalat munkájáról, áru kínálatáról és tárgyalásairól. a tárgyalások eredményességét egyébként jól illusztrálták a megkötött szerződések.

kereskedelmi tárgyalások a magyar  
termelőüzemek és értékesítő vállalatok között

a belkereskedelem képviselői elé is sok terméket újdonságként tárnak a termelő vállalatok. ezek beszerzését szorgalmazzák nemcsak a nagykereskedelem, hanem az áruházak, szaküzletek, a kiskereskedelmi hálózat képviselői is.

/folyt. köv./

20.35/11

-10-

109

b n v . 7 . / „félidő„..... 3. folyt./ gy

a butoréért például arról tárgyal a gyárakkal, hogy a legújabb típusok kis sorozatait mikor hozhatja forgalomba, a konfekciógyárak az új textiliák nagyüzemi gyártásának határidejéről érdeklődnek és megállapodnak abban, hogy a különböző mintákból még ez évben mennyit vehetnek át. a sport, játék- és hangszerkereskedelmi vállalat, valamint az üvért a műanyagipari szövetkezeteknél mintegy tízmillió forint értékű új cikke jelentette be igényét. az új pvc-labdából a szövetkezeteknek 250 ezerre van kapacitásuk, ennek felét a belkereskedelemnek, felét pedig exportra adják el. megrendelte a kereskedelem a műanyagházak, színes játéktelefont, amelybe tranzisztoros kisműveket építettek be, és ha a kagylót felemelik, megszólal a kossuth-adó. a mekofém szövetkezet új cikkére, a padlószuroló kefére több belkereskedelmi szerv is bejelentette igényét. pillanatnyilag a rendelések és a szövetkezet kapacitásának kedvező összehangját igyekszik megteremtetni a kiszöv, vagyis megpróbálja elősegíteni, hogy az új gép minél nagyobb mennyiségben álljon a vásárlók rendelkezésére. a jármű- és alkatrész ktsz gyermekkerékpárjaira és gyermekeknek szánt háromkerekű kis triciklijére 12 millió forintos rendelést jelentett be a kereskedelem./mti/

...

b n v . 12. belga és holland fogadás a b n v -n

t/nbj/gg/11/hk

1967. május 24.

szerdán este a belga külkereskedelmi hivatal fogadást adott a b n v alkalmából. a fogadáson megjelenteket j. j. l. pierre vanheerswynghels a belga királyság magyarországi nagykövete üdvözölte. ott volt a fogadáson bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes.

ugyancsak szerdán a gundel étteremben tartott fogadást a b n v alkalmából hermann schoch, a holland királyság magyarországi nagykövete. a fogadáson bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes és a magyar gazdasági élet számos vezetője vett részt./mti/

...

20.45/11

-11-

109

bnv. 11. Losonczi pál látogatása a budapesti nemzetközi vásáron - az elnöki tanács elnökének nyilatkozata

t sl/lk/ie/gy/hk

1967. május 24.

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán délután péter jános külügyminiszter társaságában meglátogatta a budapesti nemzetközi vásárt. a vendégeket dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter fogadta, majd droppa gusztáv, a magyar vásár- és kiállításrendező iroda igazgatója és dr. vitéz andrás, a bnv igazgatója kalauzolta a vásáron.

megtekintették a magyar tudományos akadémia kiállítását, a lakberendezési kiállítást, a könnyűipari pavilont. utjukat a petőfi csarnokban folytatták, ezután felkeresték a tanácsi ipar, majd a vegyipar kiállítását, az alumíniumcsarnokot és az élelmiszeripari pavilont.

a körseta után losonczi pál a következőket mondta benyomásairól, tapasztalatairól az mti munkatársának:

- a budapesti nemzetközi vásárt csaknem minden évben alkalom volt megtekinteni. minden alkalommal fokozatos fejlődést tapasztaltam, mint ahogy az idén is sok újat láttam. az ideai újdonságok elsősorban azt fejezik ki, hogy a mostani bnv már jobban számol a vásárlók sokrétű igényeivel. az ipar keresi annak módját, hogyan tudná korszerű cikkekkel, bővebb választékkal, magasabb színvonalon kielégíteni a vásárlók igényeit.

ezt a törekvést különösen a könnyűipari pavilonban tapasztaltam, de örvendetes, hogy a keresletre rendkívül gyorsan reagáló ktsz-ek is felvonultatták sokféle hasznos terméküket a vásáron. az állami, a tanácsi és a szövetkezeti ipar eredményei azt igazolják, hogy a lakosság egyre több, s mind korszerűbb közszükségleti cikkekhez jut.

/folyt. köv./

20.58/szb

-12-

*mw*

bnv. 11. /Losonczi pál.... 1. folyt./ gy

- a népgazdaság szempontjából nagy jelentőségű, hogy gépiparunk színvonala is gyorsan ivel felfelé. a sok modern termék népünk tehetségét, alkotókészségét reprezentálja. bár napokig is eltartana, ha megközelítően is alaposan tanulmányoni akarnánk iparunk gyártmányait, mindenesetre ez a néhány órás látogatás s a hazai és külföldi szakemberek egyöntetű, kedvező véleménye is megerősített abban, hogy iparcikkeink egyre inkább megfelelnek a nemzetközi követelményeknek. itt utalnék a csepeli szerszámgépgyár korszerű program- és számjegyzéreléses gépeire, a medicor művek nemzetközileg is elismert orvosi műszereire, az egyesült izzó uj gépsorára, s nem utolsósorban a vásáron látott színes televízióra, amelynek meghonosítására valóban képesek szakembereink. igen tetszett a vegyipari és a műanyagipari kiállítás, továbbá az alumíniumcsarnok, amely azt dokumentálja, hogy természeti kincsünket milyen sokrétűen és milyen hasznosan lehet feldolgozni.

- örvendetes fejlődést tükröz élelmiszeripari pavilonunk, amely kifejezi, hogy az ipar, valamint az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek termékei milyen hasznosan egészítik ki egymást. kiemelném annak jelentőségét, hogy rendkívül hasznos, ha a mezőgazdaság nemcsak termel, hanem bizonyos keretek között értékesíti is áruát, mert ez a választékot bővíti, s végső soron a fogyasztók érdekeit szolgálja.

- a külföldi pavilonokat sajnos nem volt időm megtekinteni, de értesültem arról, hogy a külföldiek is igen korszerű termékeket hoztak el a bnv-re, s ez arra utal, hogy a nemzetközi verseny rendkívül nagy. a látottak alapján azonban méltán bizhatunk abban, hogy a magyar szakemberek képesek helytállni ebben a versenyben, s termékeink színvonalát továbbra is állandóan növelve lépést tudnak tartani a piac követelményeivel - fejezte be nyilatkozatát az elnöki tanács elnöke./mti/

..

21.07/gy

- 13 -

*hll*

# MTI.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1967. május 25.

bb. 1. előzetes mozaikok a könyvhéthez

1 tf/tné/sr/gy/bs

1967. május 25.

a könyvhét előestéjén, pénteken 19 órai kezdettel a kossuth klubban irodalmi műsort rendez a zrinyi katonai kiadó. két ünnepi kötetéből, konsztantyin szimonov „minden nap hosszú”, és venturi „fehér zászló kefalónia felett”, című regényéből adódik a program. felolvasó színpadi formában az új könyvekből részletek hangzanak el bitskey tibor, csernus marianne, egressy istván és szakáts miklós közreműködésével. pándi pál mond bevezetőt az esthez. meghívott vendégként részt vesz sós györgy író is - a zrinyi kiadónál hamarosan megjelenik „a szürke autó utasai”, című krimi-regénye, s erről tart szerzői beszámolót.

vidéki városokban is lesznek könyvheti rendezvényei a zrinyi kiadónak: 31-én pécsen, június 2-án szegeden, 4-én pedig miskolcon a tisztiklubban.

x x x

híres regényekből készített filmeket játszanak az ünnepi könyvhéten a fővárosi mozikban. a „háború és béke”, a corvinban várja a közönséget. az egy magyar nábob és a kárpáthy zoltán jókai-művek az éva és az ipoly filmszínház műsorán szerepelnek, victor hugó „filmje”, a nyomorultak a nap moziban látható. stendhal vanina vanini-jét a bocskay filmszínházban vetítik, a bányász mozi műsorra tüzi a tom jones és az ordások között című filmet. prolongolják berkesi andrás kémregényének filmváltozatát, amelynek címe - a könyvéhez hasonlóan - sellő a pecsétgyűrűn. a harlekin és szerelmese, berthabulcsanak - a tavaly józsef attila-díjjal kitüntetett írónak - filmre vitt novellája szintén szerepel a könyvheti moziprogramban.

/folyt. köv./

- 1 -

144